



LA GUERRA EN TIERRA SANTA

En Tel Aviv, a cuyo sur es á luchándose duramente, se afirma que el Consejo de Israel ha discutido la posibilidad de pedir ayuda a Rusia y sus satélites

Algunos elementos pretenden que ese auxilio se solicite de cuantas naciones reconocieron el Estado hebreo

La Unión Cristiana de Palestina denuncia a la Santa Sede la muerte de sacerdotes y los daños en iglesias y otros edificios religiosos de Jerusalén, ocasionado todo ello por los judíos

Tel Aviv, 6. — De fuente judía se declara que las fuerzas de Israel han apretado el cerco en torno a Isud, ocupado por los egipcios, los cuales tuvieron muchas bajas y pérdidas de vehículos.

También declara que las tropas israelitas continúan su avance hacia el triángulo árabe Jenin-Ma-plusa-Tulkarem, y que han conquistado la base iraquesa de Kikun, a cuyos defensores hicieron 200 muertos, siendo después rechazado un contraataque árabe, que fué simultáneo con el bombardeo de Givat por la aviación iraquesa y siria, uno de cuyos aparatos fué derribado.

Se añade que la artillería egipcia ha bombardeado Yibnah y las colonias Negbah, Beertuvia y Ganjuev. De Jerusalén, se declara que la lucha se suspendió dos horas, para evacuar a 54 mujeres, niños y ancianos árabes, que pasaron a través de las líneas judías. También se anuncia que, a las cuatro de la tarde ayer, hubo una ruidosísima explosión en la plaza Alenty, que resultó causada por un periodista que tocó una bomba de mano y fué herido, así como un colega suyo.

En los círculos parlamentarios del Tel Aviv se afirma que el Consejo de Israel ha discutido la posibilidad de pedir a Rusia y satélites su ayuda, mientras que algunos elementos pretenden que esa ayuda se solicite de todas las naciones que reconocieron el Estado judío.

Un portavoz del Gobierno ha declarado que es ilegal la recaudación en el extranjero de fondos para las organizaciones Irgun Zvai Leumi o Stern, ya que al ser absorbidas éstas por la Haganah son atendidas con los fondos nacionales de Israel. — Efe.

Resumen de la situación, según la Agencia Reuter

Londres, 6. — La agencia Reuter hace el siguiente resumen de la situación bélica en Palestina, de acuerdo con las informaciones y comunicados facilitados por una y otra parte:

Fronte meridional. — De fuente árabe de Chipre se declara hoy que al sur de Tel Aviv está librándose dura lucha. El comunicado egipcio de anoche anuncia ataques a las columnas sionistas próximas a las líneas egipcias.

Fronte central. — En la ciudad de Chipre se dice que los judíos han enarbolado bandera blanca en el hospital Hadassah y en la Universidad hebrea del monte Scopus, en la ciudad nueva de Jerusalén. De la batalla de Iatron no se tiene información. El comunicado iraqués de anoche declara que todos los contraataques judíos a Jenin habían sido rechazados.

Fronte septentrional. — Un comunicado del Ministerio de Defensa libanés anuncia la ocupación del baluarte judío de Malkayeh, al sur de la frontera con Siria.

Reunión de partidarios de Mosley, en Brighton

Fuó interferida violentamente por ex combatientes judíos

Brighton, 6 (Inglaterra). — Anoche se celebró en esta ciudad una reunión de partidarios de Sir Oswald Mosley, que fué interferida con gran violencia por ex combatientes judíos, que se opusieron a la reunión. — Efe.

el Líbano. Un comunicado sirio de anoche anunciaba ataques a varias colonias judías, la destrucción de la de Mishmar Haareu, al norte del lago Tiberiades, y la entrada de las fuerzas sirias en la de Toloa. — Efe.

Manifiesto de la Unión Cristiana de Palestina

Jerusalén, 6. — La Unión Cristiana de Palestina, que representa a las supremas autoridades en este país de los diversos ritos de la iglesia católica y de la ortodoxa, así como de la copta, hizo circular el día 31 último un manifiesto, dirigido a las autoridades eclesiásticas, civiles y políticas del mundo entero, denunciando la ocupación y empleo como base militar de edificios religiosos de Jerusalén, los daños producidos en iglesias y otros edificios de carácter religioso y la muerte de sacerdotes, todo ello por parte de los judíos; añadía el manifiesto que los árabes habían observado hasta entonces la conducta respetuosa que para con los lugares sagrados habían prometido.

Las autoridades católicas en cuestión: El patriarcado latino, los vicariatos católicogriego y católic-armenio y los padres franciscanos, custodios de los santos lugares, han trasladado aquella denuncia a la Santa Sede, en vista de que no han surtido efecto la entrega del manifiesto de referencia al Comité de Tregua (de tres Consulados), ni a la Cruz Roja Internacional, según se hace constar en el traslado.

En su reciente visita a Jerusalén, el rey Abdullah de Transjordania se entrevistó con representantes del patriarcado latino y de los franciscanos. — Efe.

Los ejércitos de Líbano y Siria reconquistan una importante posición

Beirut, 6. — Los ejércitos regulares de Líbano y Siria han atacado y reconquistado el pueblo de Mailiheyeh, dando muerte a numerosos judíos, según se informa en los círculos políticos de esta capital. Se agrega que las fuerzas árabes se apoderaron de un cuantioso botín. Antes del asalto, los aviones sirios y la artillería bombardearon la ciudad, para debilitar la resistencia de sus defensores. Los judíos ofrecieron una tenaz resistencia, y fué preciso emplear el arma blanca, luchándose casa por casa, hasta que, al amparo de la oscuridad, se retiraron los judíos. Los árabes los persiguieron, y ocuparon importantes puntos estratégicos. En los expresados círculos se agrega que la conquista de este pueblo da a los árabes una posición ventajosa sobre la carretera del valle de Kuleh. Las pérdidas sirias y libanesas son de cuatro muertos y dieciocho heridos, mientras que los cadáveres sionistas contados alcanzan la cifra de noventa y dos. — Efe.

El Conde Bernadotte sale para Haifa y Amman

Beirut, 6. — El Conde Bernadotte ha salido para Haifa con el fin de entrevistarse con el Ministro israelita de Asuntos Exteriores, Moshe Shertok. Se espera que de Haifa se traslade a Amman para reunirse con el Rey Abdullah y el Ministro iraqués de Asuntos Exteriores. A última hora de hoy regresará a El Cairo, para conversar con Nokrashy Bajá.

Se afirma que el enviado especial de la O.N.U. no fijará la fecha para dar la orden de alto el fuego hasta que no esté convencido de que se han tomado todas las medidas eficaces para comprobar que se cumplirá por ambas partes en lucha. — Efe.

Haifa, 6. — El mediador de la ONU, Conde Folke Bernadotte, ha salido en avión para Amman, de donde acaso continúe hoy mismo a El Cairo. Aquí conferenció novena-

ta minutos con Moshe Shertok, Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno provisional de Israel, acerca del problema de la inmigración judía durante la proyectada tregua, que es, según el Conde, el único que hace obstrucción al acuerdo de cese de hostilidades.

Bernadotte se negó a hacer declaraciones, y Shertok dijo: «Estamos esperando las conclusiones del Conde, de resultados de sus diversas conferencias. Reconoció que la cuestión de la inmigración había sido tratada en la entrevista, pero rehusó revelar el criterio del mediador. — Efe.

Mentis israelita

Tel Aviv, 6. — Un comunicado israelita declara desprovistas de fundamento las noticias de rendición judía del Monte Scopus, en las afueras de Jerusalén. Dice también que las concentraciones árabes en Tulkam fueron bombardeadas por la aviación de Israel, que provocó grandes incendios en un campamento militar y que las tropas sirias que ayer cruzaron el Jordán, al sur de Mishmar y Haardeu, fueron atacadas por las fuerzas israelitas y obligadas a retirarse, dejando tras sí muchos muertos. — Efe.

La tregua se iniciará el día 10

Amman, 6. — De fuente oficiosa se declara que el comienzo de la tregua en Palestina ha sido fijado provisionalmente para el jueves, día 10. — Efe.

Nuevas conjeturas sobre la posible conversión de Hiro Hito al Catolicismo

El envío de una fotografía autografiada del Emperador a S. S. el Papa, ha hecho resurgir tales suposiciones

Estas se han visto robustecidas por la noticia de la próxima llegada del Cardenal Spellman y Monseñor Fulton a Tokio

Tokio, 6. — En fuentes católicas se informa, según comunica la Agencia United Press, que el Emperador Hiro Hito ha enviado una

Nuevo referéndum en Terranova

Se celebrará a mediados de julio próximo

San Juan de Terranova, 6. — El Gobernador de Terranova, Mac Donald, anuncia que a mediados de julio se celebrará un segundo referéndum sobre la suerte futura del país, ya que del primero, cuyos resultados completos no se conocen aún, resulta evidente que ninguna de las tendencias en juego: Dominio, unión al Canadá o continuación del Estatuto actual de administración por el Reino Unido, ha logrado el 51 por 100 de los votos, necesario para que se llegue a una decisión. La mayor parte de los sufragios es favorable al «Gobierno propio», es decir, a la conversión de Terranova en el Dominio que ya fué. — Efe.

Desilusión, en la Alemania occidental, por la reducción del Plan Marshall

Francfort, 6. — Hermann Pender, jefe ejecutivo de los servicios administrativos de la Alemania occidental, ha expresado su profunda desilusión ante la decisión del Congreso norteamericano de reducir la cuantía de los fondos de ayuda previstos para la realización del Plan Marshall.

Fric Kooller, Presidente del Consejo Económico de la bizona, ha expresado su temor de que la mencionada reducción de ayuda a Europa pueda poner en peligro de fracaso el conjunto del plan. —

Violencias de los huelguistas, en Bolonia

Bolonia, 6. — La violencia se ha adefueado de los obreros agrícolas en huelga en esta provincia. Un grupo de más de mil mujeres atacó a los propietarios de ganado que llevaban a éste a las estaciones para su embarque. También pretenden los huelguistas que el ganado quede veinticuatro horas sin que se le dé pienso. Para deshacer la tumultuosa manifestación femenina, la policía hubo de emplear gases lacrimógenos y practicó una detención. — Efe.

Génova, 6. — Los obreros de los astilleros genoveses anuncian su propósito de interrumpir el trabajo por solidaridad con los huelguistas sicilianos, que llevan un mes en paro, habiéndose roto hace ya tiempo las negociaciones con los patronos. — Efe.

Discurso de Ministro austriaco del Interior

«Las reformas agrarias comunistas convierten a los agricultores en esclavos»

Viena, 6. — «Las reformas agrarias comunistas conducen al caos económico y convierten a los agricultores en esclavos», ha declarado en un discurso, pronunciado en esta capital, el Ministro austriaco del Interior, Fernando Graf. Agregó que los comunistas austriacos de la zona soviética quieren iniciar la reforma agraria porque saben que es el único camino de arruinar la economía del país. — Efe.

El Ministro de Educación Nacional clausura el I Congreso Hispanoluso de Farmacia

En nombre del profesorado español, habló el doctor San Martín, de Barcelona

Madrid, 6. — Esta mañana, en el Aula Magna de la Facultad de Farmacia, se ha celebrado la solemne sesión de clausura del primer Congreso Hispanoportugués de Farmacia, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. La sesión se inició con la lectura de las conclusiones por el Secretario de la Real Academia y del Congreso, señor Zúñiga, siendo todas ellas de interés profesional y técnico. A continuación el doctor San Martín, Decano de la Facultad de Barcelona, en nombre del profesorado destacó la importancia de todos los trabajos desarrollados, que suponen un verdadero esfuerzo, no sólo de los ya congresados, sino también de aquellos otros que aun en modestos laboratorios han conseguido unos trabajos de valiosa aportación para la ciencia. Después, el Marqués de Carvalho, delegado portugués en el Congreso, aludió a su viejo culto a España y afirmó que, aparte de los resultados científicos del Congreso, un resultado positivo se puede señalar ya: más de mil profesionales y científicos de Portugal y España estudian en común, se hicieron más amigos y estrecharon sus lazos afectivos, y además se dieron unos a otros cuenta de sus trabajos e investigaciones. En una palabra, hicieron inteligencia en el pleno sentido de su significado etimológico.

Por último, el señor Ibáñez Martín destacó la importancia de la labor desarrollada por el Congreso, y dijo que le causaban gran satisfacción ver que en estos trabajos no solamente había existido preocupación profesional, sino que había una constante preocupación científica, y todo ello hacía creer que muchas de sus conclusiones habrían de ser rápidamente realidades. Finalmente, se declaró

En Fuerteventura quieren ensayar la lluvia artificial

Las Palmas, 6. — El cabildo insular de Fuerteventura se ha dirigido a la Jefatura Agronómica de Las Palmas solicitando gestione de la superioridad un crédito para comprar dos aviones, como ha hecho la Jefatura Agronómica de Tenerife, con objeto de ensayar la lluvia artificial en la isla de Fuerteventura, donde la cosecha se ha perdido totalmente por la sequía. Fuerteventura atraviesa actualmente un momento de enorme miseria, pues son varios los años que no llueve en aquella isla, habiéndose agotado a los labradores todos los recursos. — Cifra.

clausurado el Congreso en nombre de S. E. el Jefe del Estado. Las últimas palabras del Ministro fueron pronunciadas entre los calurosos aplausos de todos los asistentes, puestos en pie. — Cifra.

Un busto del señor Ibáñez Martín, para la Ciudad Universitaria

Murcia, 6. — El escultor murciano José Blanes ha terminado un busto del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con destino a la Ciudad Universitaria de Madrid, a fin de portar la vasta labor cultural que el señor Ibáñez Martín viene realizando al frente de su ministerio. — Cifra.

Disposiciones sobre la entrada de coches de matrícula extranjera

Madrid, 6. — El Boletín Oficial del Estado publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda. — Se autoriza la entrada en régimen temporal de coches automóviles matriculados en país distinto de la residencia habitual de las personas que pretenden importarlos, siempre que estas personas cumplan las siguientes circunstancias: Que tengan su residencia habitual en un país americano o en Filipinas; que reúnan las condiciones reglamentarias para disfrutar del expresado régimen temporal y que justifiquen debidamente la propiedad del vehículo. Dichos automóviles serán documentados con pases expedidos por las Aduanas.

Trabajo. — Se aprueba la reglamentación nacional del Trabajo en las entidades y empresas dedicadas a la obtención de fibras de algodón y suprodueto. — Cifra.

La imagen de la Virgen de Fátima, en Toledo

Tudela, 6. — Ha llegado la imagen de la Virgen de Fátima. Más de veinte mil personas se hallaban congregadas en la plaza de los Fueros, donde también había unos cuatrocientos inválidos y enfermos que esperaban la llegada de la sagrada imagen. El Alcalde hizo la consagración del pueblo a la Virgen de Fátima y el Obispo de Tarazona dirigió la palabra y dió a todos su bienvenida. La venerada imagen de la Virgen de Fátima fué trasladada en procesión a la Catedral. — Cifra.

Advertisement for 'LAS NOCHES FLORIDAS DE LA ROSALEDA' featuring 'BERNARD HILDA ET SON ORCHESTRE' and 'JANE MORGAN' with 'BLUEBELL'S BALLET'.

EL DOMINGO EN LA CIUDAD

Un domingo maravilloso, el de ayer. Sol radiante, temperatura suave, atmósfera diáfana... Era el día más a propósito para la celebración del tradicional concurso de puestos de flores, que tuvo lugar, en la rambla de San José, con asistencia del profesor Fleming, que no podrá quejarse de la cortesía y cordialidad de los barceloneses. Le estamos tratando como si a todos nos hubiese salvado la vida su famoso descubrimiento. Pero todo se lo merece por sabio, por discreto y por modesto. No se cansa de decir que descubrió la penicilina por pura casualidad. Y esto es admirable, cuando tantos sabios conocemos por ahí que pretenden lo contrario: que por pura casualidad, no han descubierto la pólvora.

El Español empató con el Celta. Mal asunto. Mucho nos tememos que el equipo local no llegue a finalista. Y todo por no hacer los goles dentro de la ley. Porque al Español le anulaban dos tantos que hubiesen sido preciosos de no producirse irregularmente. En cambio, le concedieron un gol que no había hecho ninguno de los jugadores de su equipo.

La corrida de toros no respondió a la expectación que había despertado. Había toreros, pero el ganado no tenía ganas de brega. De todos modos, Julio Aparicio mantiene su prestigio. Tendremos que esperar otra actuación de ese muchacho. Quizá hasta julio no veamos a Julio. Y, mientras tanto, hemos comprobado que Juanito Tarré es un gran torero. Ayer estuvo hecho un héroe, sobre todo en su segundo, que tenía más vidas que un gato. No hay que decir cuanto celebramos el éxito de Tarré que es del «tercer».

Los «Xiquets de Vall», unos «Xiquets de Vall» de Gavá, visitaron a las autoridades para recabar fondos con destino al Asilo de San Juan de Dios. Si hay «cantaores» de flamenco naturales y vecinos de Pamplona o Ponferrada, también puede haber «xiquets» de Vall en Gavá y hasta en Jerez de la Frontera.

El Observatorio Fabra comunica que el cometa Honda es visible en las madrugadas barcelonesas. Buena excusa para llegar tarde a casa. Uno puede decirle a la mujer que se entretuvo contemplando el cometa. Pero no se fien demasiado, que eso de los cometas trae cola.

Hay sabios de profesión y los hay de genio; así sucede en todo. — Balmes.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy: AUDIENCIA TERRITORIAL. Sala 1.ª — Menor cuantía: Don Domingo Genís Rodríguez contra don Fermín García Roncal. Testamentaría: Don José Pedrol Oriols contra doña María Oriols Prats y otros.

Sala 2.ª — Nulidad de patente: Don José Junyent contra doña Montserrat Samper.

AUDIENCIA PROVINCIAL. Sección 1.ª — Un oral, por muerte, contra Angel Pros Lerda; otro, por hurto, contra Josefa Aparicio Martín, y otros.

Sección 2.ª — Dos juicios, el primero, por injurias, contra Enrique Agell, y el segundo, por apropiación indebida, contra Gregorio Zabala.

Sección 3.ª — Un oral, por usurpaciones, contra Francisco Ribot Alsina; otro, por robo, contra Juan Rodríguez, y otro, por lesiones, contra Jerónimo Regalado Martín.

Sección 4.ª — Tres juicios orales por tentativa de robo, malversación y falsedad, contra Camilo Collell, Joaquín Hernández y Antonio Francisco, respectivamente.

MARITIMAS

Buques entrados en el puerto durante el día de ayer:

Los correos de Baleares «Rey Jaime II» y «Ciudad de Mahón», de Palma y Mahón, respectivamente, con carga, correspondencia y ciento cincuenta pasajeros, el primero, y ciento trece, el segundo; «Monde Espadans», con carga general, de Palma de Mallorca; el holandés «Ilos», de Génova y escalas; «Pinzon», de Liverpool, con escalas en Bilbao y otros puertos españoles; «Illuecas», con carga variada, de Málaga; «Tifucas», noruego, de Bombay, con 2,511 balas de algodón, 62 de cuero y 20 de goma arábiga, y el motovelero «San Bernardo», de Palamós, con carga general.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santos Pablo, ob.; Pedro, pb.; Jeremías, mj.; Sabino, mr.; Roberto, ab.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el martes en la iglesia de los Padres Escolapios, Diputación, 277.

El Concurso de puestos de flores de la Rambla de San José

Presidió el Alcalde y asistieron los señores Fleming, huéspedes de honor de la ciudad

Ayer por la mañana celebró, en la popularísima rambla de San José, el tradicional concurso de puestos de flores que organiza anualmente el Ayuntamiento para cooperar a la magnificencia y esplendor del típico mercado barcelonés, tan acreditado dentro y fuera de España.

El simpático acto fué presidido por el Alcalde, señor Barón de Terrades, y honrado con la presencia del sabio descubridor de la penicilina, huésped de honor de Barcelona, Sir Alexander Fleming, quien se personó acompañado de Lady Fleming, del doctor don Dionisio Montón y de la señora de Frouthman. Concurrieron igualmente los Tenientes de Alcalde señores Ribas Seva y Vergoñós; el Concejal y Procurador en Cortes, don Cándido Enériz; el Jefe de la Sección de Abastos, don Luis G. Serrallonga; el Jefe del Negociado de Mercados y Comercios, don Andrés Esteia; el Director de Parques y Jardines, señor Rindor; el del Mercado de San José, don Francisco Tárrega; el Subjefe de Mercados y Comercios, don Eloy Díez; el Jefe del Negociado de Transportes, don Diego García; el Secretario de la Alcaldía, señor Alós; el Jefe de Ceremonial, señor Ribé, y el Subjefe, señor Gómez del Castillo.

Todas las indicadas autoridades y personalidades recorrieron detenidamente los distintos puestos, presentados con arte y buen gusto por nuestras floristas.

El eminente bacteriólogo fué objeto de espontáneas manifestaciones de simpatía por parte del numeroso público que advirtió su presencia, recibiendo de nuevo Sir Alexander el homenaje de nuestras floristas, que le obsequiaron — lo mismo que a Lady Fleming — con preciosos ramilletes.

Después de la visita, el Alcalde agasajó a las personalidades asistentes con un vino de honor, terminado el cual se ausentaron los señores Fleming, a quienes el numeroso público congregado a lo largo de la popular vía tributó una ensordecedora salva de aplausos.

El Jurado — formado por el Alcalde, el Teniente de Alcalde delegado de Abastos, el Director de Parques y Jardines y el del Mercado de San José — aprobó por unanimidad el siguiente fallo:

Premio conjunto del puesto, al número 31, de don Juan Barceló; accésit, al número 19, de don Martín Pagés; premio trabajo floral, al número 2, de don José Laverna; accésit, al número 27, de doña Magdalena Gil; premio flor selecta, al puesto número 17, de doña Carolina Serrat; accésit, al número 29, de doña Rosa Domingo; premio honorífico planta selecta, al número 28, de don Manuel Píera; accésit al mismo, al número 22, de don José Colomer; premio del puesto de semillas, al número 10, de don José Abellana, y premio extraordinario, al puesto número 11, de doña María Riffé.

Por delegación del Alcalde, hizo entrega de los premios el Teniente de Alcalde, señor Ribas Seva.

JURN PALLAROLS

expone en sus salones del Paseo de Gracia, n.º 44, los nuevos modelos de MOBILIARIOS para COMEDOR, DORMITORIO, DESPACHO, RECIBIDOR y SALA DE ESTAR, con las LAMPARAS apropiadas al estilo de cada habitación.



D. BALDOMERO PUIG FONTANALS

Ha fallecido a la edad de 47 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Papal (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Antonia Laborda Aguilar, hijos Jorge y María, hermanas políticas Teresa Laborda y Mercedes Pallarols, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les explican la tribuna un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Verdi, 103, 1.º, 2.ª hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Gracia, y después al Cementerio del Sudeste.

No se invita particularmente

La XVI FERIA Internacional de Muestras

Será inaugurada el día 10 por el Ministro de Industria y Comercio, que ostentará la representación del Caudillo

El próximo jueves, día 10, será solemnemente inaugurada la XVI FERIA Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, bajo la presidencia del Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes, que ostentará la alta representación de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Asistirán a los actos los encargados de Negocios de Chile y Francia, señores Maza Fernández y Hardión; el Presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Anón; el Secretario general del Ministerio del Aire, don José Pazó Montes; el Comisario general de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio, señor Matoses; el Consejero comercial de la Embajada británica, Mr. John Walker; el Vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, señor Planell; el Director general de Aduanas, señor Navarro y Alonso de Celada; el Capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, Almirante Bastarache, y otras significadas personalidades españolas y extranjeras.

Asimismo ha anunciado su llegada a Barcelona, el día 16, el Director del Comité directivo de la FERIA Internacional de París, M. René Lecomte.

Febrial actividad en el recinto ferial

Más de diez mil obreros trabajan febrilmente, día y noche, en la terminación del montaje de los pabellones de la FERIA. Aunque muchas instalaciones han quedado terminadas, el comité ejecutivo nos ha rogado encarezcamos de los señores expositores que activen, en la medida de lo posible, la construcción de sus respectivos stands y la colocación de géneros, cuyos trabajos indispensablemente deberán interrumpirse en la noche del día 9, para dar lugar a la limpieza general del recinto.

El pabellón agrícola

El Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agrícola de la Provincia, don Luis Pascual Roca, ha comunicado a los periodistas que las Hermandades Sindicales de La-

bradores y Ganaderos concurrirán, como en años anteriores, a la FERIA Internacional de Muestras.

El pabellón agrícola — digno de elogio — ocupará el espacio libre reservado en los pasados Certámenes, y pondrá de manifiesto la riqueza e importancia agrícola de la provincia de Barcelona, expendiéndose en el mismo productos típicos del campo.

Lo que será la FERIA de 1948

Los miembros del Comité Ejecutivo han girado una visita al recinto ferial para informarse con todo detalle del estado de las instalaciones.

El Certamen alcanzará este año extraordinaria importancia por las interesantes exhibiciones de material novísimo, que llamará poderosamente la atención de los visitantes.

El Palacio lateral número 1 albergará las participaciones nacionales y extranjeras de grandes máquinas que proporcionarán al mismo el aspecto técnico que la FERIA persigue. La aportación colectiva de la provincia de Gerona será tan importante como en años anteriores. La Casa de Guinea expenderá al público el riquísimo café de nuestras posesiones del África continental, y el Sindicato del Aceite, muestras de este refinado producto.

Destacarán también los pabellones de la Alta Comisaría de España en Marruecos, de la Artesanía, del Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas; el Textil, en cuyo templete central ha sido erigida una artística fuente de primorosa factura, y el Salón de la Electricidad, que reunirá interesantísimas facetas y un reloj monumental, de tres metros de diámetro, instalado en el centro.

Asimismo, merecerán la especial atención del visitante los pabellones de Francia, Chile, Inglaterra, Holanda, Suiza, Bélgica e Italia y, en el palacio de la Reina Victoria Eugenia, la industria mundial del automóvil, en la que estarán representadas las grandes marcas mundiales.

A PARÍS, EN AVIÓN

SALIDAS DE BARCELONA, 9 y 12 JUNIO
CIA. AIFRANCE
PESETAS 625

Venta de pasajes: VIAJES CAFRANGA
Paseo de Gracia, 11 :: Teléfono 25633



COMPANÍA DE ASISTENCIA Y PROTECCIÓN JURÍDICA, S. L.

Se complace en comunicar a sus distinguidos clientes y colaboradores la nueva organización de sus servicios en los siguientes locales:

OFICINAS GENERALES: Quedan instaladas en el domicilio de nueva planta PASEO DE GRACIA, 42 - Tel. 20676 (centralita)

SERVICIO DE GUARDIA: Permanente en domingos, festivos, horas no laborables, y asistencia nocturna continua en las antiguas oficinas:

PASEO DE GRACIA, 41 - Teléfono 13897
LA DIRECCIÓN.

XVI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA

A los señores expositores de la FERIA de Muestras La Dirección de esta manifestación comercial hace público que, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, se permitirá la construcción de stands y colocación de géneros hasta las nueve de la noche del día 9, quedando interrumpido todo trabajo, para dar lugar a la limpieza general del recinto, que no podrán reanudar después.

Primeras jornadas de Ingeniería industrial

Excursión a Montserrat

Los asistentes a las Primeras Jornadas de Ingeniería Industrial realizaron en el día de ayer una excursión colectiva al Monasterio de Montserrat, regresando a última hora de la tarde muy satisfechos de su estancia en la santa montaña.

Para asistir a las Jornadas de Ingeniería Industrial, el Director general de Industrias, señor Suárez-Tello, acompañado de su esposa.

Con el mismo objeto se encuentra desde ayer en Barcelona el Secretario general del Ministerio de Industria y Comercio, don Carlos Abollado Aribau.

El programa de actos para hoy es el siguiente: A las diez horas, reunión de Comisiones de la Junta Superior y pleno, en la Escuela de Ingenieros Industriales; a las trece, recepción en el palacio del Ayuntamiento; a las dieciséis, reunión de comisiones de la Junta Superior y pleno de la Junta, en la susodicha Escuela, seguida de conferencia a cargo de don Enrique Freixa, ingeniero de la Maquinista Terrestre y Marítima, que desarrollará el tema «Problemas relativos a las instalaciones de motores Diesel estacionarios, y a las diez y media de la noche, sesión de cine técnico en el salón FERIA.

Se recuerda nuevamente que la cena de compañerismo de la Rosaleda se celebrará en la noche de mañana, martes.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Severo han contraído matrimonial enlace los distinguidos jóvenes Montserrat Soler Roger y Pedro Luis Millet Hombravella. Los contrayentes fueron apadrinados por don Pedro Soler Cullell, Juan Roger Gallés, Francisco Hombravella Maristany, Francisco Millet Sensat, Juan Terras Hostench y N. Ancocheba Hombravella.

Después de la ceremonia religiosa, familiares e invitados celebraron el acontecimiento con un exquisito almuerzo en un aristocrático restaurante, terminado el cual los recién desposados salieron en viaje de novios para Palma de Mallorca y otras ciudades españolas.

MONTERREY

Día 9 de junio, noche
Gran Gala Franco-Española
de la ELEGANCIA PARISIENSE
con desfile de nuevos modelos, presentados por Mme. HERMINE, de París
Reserva de mesas limitada

HERNIADOS

Recuerden siempre que los mejores aparatos TORRENT, sin tirantes, bultos ni molestias, son la máxima perfección de todo lo conocido; bajo prescripción facultativa :: (Censura Sanitaria 5800)

CASA TORRENT

Rambla Cataluña, 124, pral. (junto Diagonal) y Unión, 13
Tel. 24507 :: BARCELONA
El crédito y antigüedad de esta Casa son la mejor garantía.



GAVIOTA

TRAJE DE BANO PERFECTO



VUELOS ESPECIALES

BARCELONA - PARÍS : Ptas. 625
BARCELONA - ARGEL : Ptas. 450
CON DOUGLAS "SKYMASTERS", CUATRIMOTORES 45 PLAZAS

DE LA COMPAÑIA
TRANSPORTES AÉREOS INTERCONTINENTALES
AGENTES EXCLUSIVOS PARA PASAJES
VIAJES MARSANS, S. A.

Rambla Canaletas, 2 y 4 - Tel. 13097 :: Paseo de Gracia, 13 - Tel. 24624

Para flete : FERRER y CÍA. - Pelayo, 9 - Teléfono 24637

COMPANÍA TRASMEDITERRÁNEA MADRID

La motonave «CIUDAD DE PALMA» saldrá de Barcelona el día 15 del corriente mes de junio, y de Cádiz el 17, para NUEVA YORK, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes: «Compañía Auxiliar de Comercio y Navegación, S. A.» «AUCONA» :: Vía Layetana, 2 :: BARCELONA

Don José Padró Blanch

Descansó en la paz del Señor en Barcelona, el 7 junio 1947, a los 67 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

Sus resignados: esposa Elisa Pomar Casas, hermanas políticas, sobrinos, primos, demás parientes y las razones sociales «JOSE PADRO BLANCH», de Barcelona, y «PADRO HERMANOS», de Manresa, ruegan a sus amistades una oración por el alma del difunto y la asistencia al Oficio funeral, hoy, lunes, día 7, a las diez y media, en la parroquia de Santa María de Jesús, de Gracia.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Las misas que se celebrarán el mismo día en las parroquias de Sta. María de la Seo, Sto. Domingo (S. Francisco) y Ntra. Sra. del Carmen (Casa de Caridad), de Manresa, se aplicarán en sufragio de su alma.

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Barcelona y Vich se han dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

De lunes a lunes

SIR ALEXANDER FLEMING

La proverbial cortesía barcelonesa ha desbordado los límites del convencionalismo para manifestar espontánea, entusiasta y sentida, en homenaje popular de todas las clases sociales al insigne sabio Sir Alexander Fleming, el ilustre descubridor de la penicilina, huésped de honor de la ciudad en la visita con que éste ha honrado a Barcelona durante la pasada semana.

La Real Academia de Medicina, en la solemne recepción que dedicó a tan ilustre personalidad, las Corporaciones, el público, los enfermos que deben a Fleming la salud recobrada, toda la población, en recuerdo, ha rivalizado en prodigar sus atenciones más sinceras a tan destacado visitante, a quien basta dirigirse a la más devota gratitud del pueblo español, su noble calidad de bienhechor del género humano.

Con su atrayente simpatía, Sir Alexander Fleming ha correspondido al continuado homenaje que le ha sido objeto, no ocultando la impresión que le produjo. Sus palabras pronunciadas al ser invitado con las insignias de académico de honor, revelan nobleza de corazón asquible a los más puros efluvios de la grandeza: «He visitado muchas ciudades — manifestó —, pero en ninguna he recibido las aclamaciones y las pruebas de afecto que se me han tributado en Barcelona por todas las clases sociales. Puede que todo esto sea excesivo, pero hace que un ser normal se sienta feliz al comprender que ha sido apreciado el trabajo de toda su vida. Espero que con mi visita a Barcelona y con tantas amabilidades, habremos hecho algo efectivo para afianzar las relaciones amistosas entre mi patria y España.»

El mundo se halla hoy necesitado como nunca de que sean exaltados los sentimientos nobilísimos que alberga el alma humana; las guerras producen un resquebrajamiento de la bondad innata en el corazón del hombre, y es preciso contrarrestar el déficit de fraternidad que ocasionan con una superabundancia de cordialidad, de amor, de caridad generosa. Y nada mejor que rodear a las figuras consagradas al bien de sus semejantes, como el doctor Fleming, del entusiasmo respetuoso y admirativo a que son acreedores.

Jornadas de Ingeniería Industrial

Existe en nuestro tiempo plétora de vitalidad corporativa, manifestada solidariamente en Congresos, Asambleas y reuniones de la más variada índole. Actividades que hasta hoy parecieron reducidas a un ámbito de pura eficiencia funcional, toman un nuevo aspecto de manifestación colectiva, que unas veces se dirige a conseguir reivindicaciones o categorías sociales, y otras simplemente a dar fe de existencia.

Al Congreso de Urbanismo sucedido ahora las Primeras jornadas de Ingeniería Industrial. Hay mucha vida en estas reuniones, de tanta de contacto entre los profesionales de una misma categoría especializada, de cambio de conocimientos, de contraste de ideas, y en este aspecto son dignas del mejor elogio. Seiscientos treinta y un ingenieros industriales concurren a las jornadas referidas, y en ellas se examinarán numerosos e importantes trabajos formulados por los asistentes. Coincidente su clausura con la apertura de la Feria de Muestras, ambos hechos redundarán en provecho recíproco y en beneficio de la cultura superior representada por tan gran número de actuantes en la función rectora de nuestra producción industrial.

INTERESANTE PARA LOS TARTAMUDOS Y TIMIDOS ACADEMIA PARA CORRECCIÓN DE LA TARTAMUDEZ Y TIMIDEZ Millares de personas se han corregido totalmente. Cursos, todos los meses: Director, Jesús Ordóñez, Patroco arcipreste: EULATIE (Navarra).

NORTE DE ESPAÑA RÍAS DE GALICIA del 25 de junio al 11 de julio SALIDA GARANTIZADA en AUTOCARES PULLMAN DE Viajes Internacional Expreso PLAZA CATALUÑA, 8 (esquina Ronda Universidad)

Panorama internacional EUROPA Y ASIA, VACÍO ESTRATÉGICO

La frase de la semana tiene cuño norteamericano. La pronunció con afortunado eco amplificador el General Bradley, jefe del Estado Mayor, al informar ante la Comisión parlamentaria de Presupuestos de Washington, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: «Cuatro millones de soldados y cuatro mil aviones dan a la Unión Soviética una mano de hierro para su política agresiva. A causa del vacío de poder que existe en el mundo, estas fuerzas podrían arrollar rápidamente la mayor parte de Europa, Levante, el Extremo Oriente, Corea e incluso China...»

El «vacío de poder» existente del lado de acá del telón de acero requiere una inmediata y profunda revisión de la política que lo ha producido, y tememos que no sea afrontada, pues equivaldría a tener que revisar el planteamiento de la pasada guerra y la continuidad de los ideales de la misma, para lo que faltan, hoy por hoy, estadistas de talla suficiente entre los vencedores occidentales, y quizá también posibilidades.

La incómoda situación en que vive el mundo, se debe a que, para Inglaterra y Norteamérica, la lucha entablada en 1939 tenía por finalidad destruir a Alemania y el Japón, y en cambio, para Rusia era sólo un medio de acelerar la expansión del comunismo. Y en consecuencia, las instituciones creadas por los vencedores son: para los anglosajones, un sistema orgánico de cooperación internacional, y para los rusos, una palanca al servicio de su ley de fuerza.

Si la paz, o lo poco que de ella queda, se sostiene, no se debe ni al sortilegio fracasado de la O.N.U. ni a las arrogancias verbales de los norteamericanos; si los rusos respetan la tregua — aunque con el casco puesto — y no se lanzan a llenar, con sus dispuestas tropas, el «vacío de poder» definido por Bradley, se debe a que recelan todavía del enigma de la bomba atómica y temen a esa poderosa industria de destrucción en masa asentada en los Estados Unidos, a que también se refirió el General.

Potencialmente, el vacío podría ser llenado con rapidez. Pero...

El Plan Marshall, recortado inesperadamente, en el curso de un trámite parlamentario, la Cámara de Representantes de los Estados Unidos ha reducido por acalamación, en 553 millones de dólares, los gastos consignados para subvenir al plan de rehabilitación europea. Antes había Marshall advertido a los diputados que dicha reducción desvirtuaría el sentido del Plan, convirtiéndolo en un programa de socorros, en lugar de serlo de reconstrucción. A pesar de lo cual, la enmienda restrictiva fue mantenida, y triunfó.

Habría que irse acostumbrando a estas reacciones norteamericanas, fruto del carácter ingenuo e impulsivo, propio del pueblo yanqui. Y a dar a sus acuerdos, gestos y decisiones el auténtico valor que tienen, como expresión variable del momento circunstancial en que se producen, y por tanto, siempre revisables por actos posteriores.

Sin el peligro evidente, surgido el año pasado, de que Europa cayera rápidamente en poder de la Unión Soviética, no hubiera sido posible el Plan Marshall. Un cambio radical en la coyuntura política europea, que hiciera desaparecer dicho peligro, sería susceptible de causar serio quebranto a la ejecución del programa.

Como consecuencia de estos hechos, comienza a apuntar cierta desilusión en las áreas mejor preparadas del viejo Continente: entre los intelectuales. Y se abre paso a la idea de no confiar demasiado en la protección norteamericana, sino principalmente en el esfuerzo europeo, en la eficacia suprema de la autoayuda. Y en llenar con medios propios, en todo lo posible, el «vacío de poder».

El enigma del doctor Malan El jefe del Partido nacionalista sudafricano, doctor Malan, es ya jefe del Gobierno. Y su primer acto como tal, ha consistido en un discurso radiado que pronunció a poco de asumir el Poder, en el que hizo a modo de una declaración política, bastante clara y expresiva, de sus propósitos. He aquí las principales manifestaciones:

No permitirá ninguna interferencia en la soberanía de la Unión Sudafricana. Desea mantener relaciones especialmente cordiales con los demás Dominios británicos, pero sería mejor que los asuntos relativos a los mismos fueran conducidos por medio de acuerdos bilaterales, que no por decisiones del Consejo de Londres. Es su intención proseguir colaborando lealmente con las Naciones Unidas.

Para el Times, el significado exacto de las palabras del doctor Malan requiere ulteriores aclaraciones. Para el observador imparcial, son bastante diáfanos, si se relacionan con los ideales que sustentan el Primer Ministro y su Partido triunfante: en el extremo meridional de África está surgiendo una unidad de Poder, independiente y soberana, cuya proyección sobre el Continente colonial tendrá análogos consecuentes a las que, en su día, ejerció Norteamérica sobre el Continente colombiano.

Nuestra generación va a contemplar, muy probablemente, la fase más interesante y principal de ese fenómeno.

LIQUIDACIÓN GRIFÉ & ESCODA CALLE FERNANDO, núm. 38 Aproveche los últimos días de nuestra liquidación Figuras porcelana, desde 15'— Polveras cristal decor. ... 7'50 Vaporizadores crist. dec. 12'— Ceniceros porcel. decor. 6'— Bixocheras porcelana, 20'— Bomboneras porcelana ... 7'50 Vasos agua, 8'— Jarros agua y litro, a ... 2'50 Platos mesa, 3'— Vasos vino ... 0'75 Cristalerías de 62 piezas talladas, de 450 pts., rebajadas a 350 pts. Vajillas, 56 piezas, piedra decorada, de 475 pts., rebajadas a 375 pts. y gran surtido de Flores, Copas, Tazas, etc., etc.

MAGNÍFICA fábrica de aceites, modernísima, se vendería con bodega 250,000 kilos, amplia vivienda, oficinas y demás locales, enclavada mejor sitio provincia de Jaén, excelentes comunicaciones, así como ficha almacenista. Ofertas al núm. 906. PUBLICIDAD GIBBERT Arenal, 1: Madrid

LOS SECRETOS DEL PODER Para triunfar en todas las actividades, como influenciar, fascinar, persuadir, rendir, captar, convencer, convencer, inspirar simpatía, admiración, amistad, lo logrará con «EL MUNDO DE LAS ONDAS»: Mande 2 ptas. a EDITORIAL PERFECCION: Apartado 1299. Barcelona

AUTOCAR PIRINEO NAVARRO SAN SEBASTIÁN MONTEÑAS GUIPUZCOANAS 26 junio al 6 julio VIAJES CAFRANGA Paseo Gracia, 11: Tel. 25653 VIAJES A. B. C. Vía Layetana, 37: Tel. 19959

REGIONALES

El Hospital Provincial y el Hospicio, de Gerona, desaparecerán del centro de la ciudad

Gerona, 6. — Esta mañana ha tenido lugar, en el Hospital Provincial, el acto de hacer entrega al doctor don Juan Tarrús Bru, de un pergamino en el que consta el acuerdo de la Diputación Provincial, nombrándole miembro de honor del Cuerpo médico de la Beneficencia municipal, en atención a los relevantes servicios prestados por el doctor Tarrús durante seis años consecutivos. Han asistido al acto, acompañando al homenajeado, el Presidente de la Diputación Provincial, don Pedro Bretcha; el Vicepresidente, don Jaime Genover; el Diputado don Salvador Macías; el Secretario de la Diputación, don Gabriel Gómez; el jefe de Sanidad, doctor don Julio Crensanz; Director del establecimiento, administrador, médicos de la Beneficencia y Superiores de la Comunidad de San Vicente de Paúl.

El Presidente de la Diputación, en unas sentidas palabras, expuso los relevantes méritos del homenajeado, que han motivado el acuerdo de la Diputación de nombrarle miembro de honor del Cuerpo médico de la Beneficencia. A continuación hizo entrega del pergamino al homenajeado en medio de grandes aplausos. A continuación, pronunció unas breves y emotivas palabras de agradecimiento el doctor Tarrús, que fue objeto de cariñosas muestras de simpatía y de respeto por parte de todos los asistentes al acto.

Aprovechando la circunstancia de la reunión que motivó este homenaje, el Presidente de la Diputación, señor Bretcha, pronunció a continuación un elocuente discurso, en el que expuso los proyectos elaborados por la Comisión Gestora que preside, con relación a los servicios benéficos que sostiene la Corporación provincial. En sus declaraciones manifestó que, por razones de economía, de urbanismo, así como de sanidad, y que afectan, estas últimas, tanto a la ciudad como a los acogidos en el Hospital Provincial y en el Hospicio, ha sido decidida la construcción de dos modernos edificios, destinados a aquellos servicios y emplazados en lugares adecuados. Además, el actual edificio del Hospital se destinará a palacio de la Diputación Provincial, después de practicarse en él las obras necesarias, de acuerdo con la finalidad que se le destina, con la modificación de la estructura de la fachada posterior, para adaptarla a las actuales condiciones urbanísticas de la importante vía en que está situado.

Las declaraciones del Presidente de la Diputación, que fueron acogidas con una salva de aplausos, causaron gratísima impresión en los presentes y fueron después objeto de los más elogiosos comentarios. Terminó el acto con un vino de honor ofrecido por la Diputación Provincial al homenajeado y a los asistentes a la reunión. — Corresponsal.

NOTAS VARIAS Reunión del Pleno del Consejo Económico Sicial Provincial Hoy tendrá lugar, en el Fomento del Trabajo Nacional, una interesante reunión del Pleno del Consejo Económico Sicial Provincial, bajo la presidencia del Vicepresidente Nacional de Ordenación Económica, don Pedro Lamata, llegado de Madrid a tal efecto.

«Xiquets de Valls», de Gavá Ayer, por la mañana, y con el fin de recoger donativos para el Hospital de San Juan de Dios, los «Xiquets de Valls», de Gavá, recorrieron los primeros centros oficiales de Barcelona, ante los que efectuaron sus típicas y arriesgadas exhibiciones.

Las Mutualidades y Montepios laborales Durante su reciente estancia en nuestra capital, el Ministro de Trabajo, señor Girón, recibió a los Presidentes de las Juntas rectoras de Mutualidades y Montepios laborales de Barcelona, señores Esteva Estela (Siderometalúrgica), Riera Serra (Construcción y Obras Públicas), Sulló Noro (Industrias Químicas) y Vitaridó Permanyer (Madera), acompañados de representantes de aquéllas. Los comisionados dieron cuenta al señor Girón de la marcha de dichas entidades de previsión social, escuchando de labios del Ministro frases muy laudatorias acerca de la actuación intensa y desarrollada floreciente de las mismas.

COMETA HONDA. — El Director de la Sección Astronómica del Observatorio Fabra comunica que, en la actualidad, puede observarse, durante la madrugada, un cometa relativamente brillante. Es fácilmente visible con unos gemelos, y si se observa en desdoblado, también a simple vista. Está en la Constelación de Perseo, siendo su posición, a las 3 horas del día 6, la siguiente: Ascensión recta: 2 horas 28 minutos. Declinación: 46 grados 32 minutos.

COMETA HONDA. — El Director de la Sección Astronómica del Observatorio Fabra comunica que, en la actualidad, puede observarse, durante la madrugada, un cometa relativamente brillante. Es fácilmente visible con unos gemelos, y si se observa en desdoblado, también a simple vista. Está en la Constelación de Perseo, siendo su posición, a las 3 horas del día 6, la siguiente: Ascensión recta: 2 horas 28 minutos. Declinación: 46 grados 32 minutos.

COMETA HONDA. — El Director de la Sección Astronómica del Observatorio Fabra comunica que, en la actualidad, puede observarse, durante la madrugada, un cometa relativamente brillante. Es fácilmente visible con unos gemelos, y si se observa en desdoblado, también a simple vista. Está en la Constelación de Perseo, siendo su posición, a las 3 horas del día 6, la siguiente: Ascensión recta: 2 horas 28 minutos. Declinación: 46 grados 32 minutos.

Abajo los precios! APROVECHE LA GRAN VENTA DEL DURO DE ALMACENES CAPITOLIO LO QUE AYER VALIA 10 PESETAS LO PUEDE ADQUIRIR HOY POR UN DURO

ALMACENES SAN JAIME CALL, 21 (esquina Plaza San Jaime) Presenta la más grande REBAJA DE PRECIOS JAMÁS CONOCIDA. Lote 3 potes alum., frte. 28'55 Lote 3 cacerolas, 12, 14, 16 cm. ... 36'50 Lote 5 cacerolas, 12, 14, 16, 18, 20 cm. ... 75'40 Platos bakelita, ... 5'— Tijeras acer., prim. calid. 12'— Tijeras cocina ... 9'00 Regulador salvaplatos ... 2'00 Cuchillos mesa plateados 12'—

PLAZOS SIN ENTRADA — SIN FIADOR MÁXIMAS FACILIDADES Radios, Neveras, Relojes, Trajes Cab. y Sra. TALLERES PROPIOS DJSOS, CRISTALERÍAS, VAJILLAS, MÁQUINAS COSER, BATERÍA ALUMINIO, BICICLETAS Cab. y Sra., SILLAS PLEGABLES, DESPERTADORES, GRAMOLAS PORTÁTILES, CRÉDITO LAYETANA Vía Layetana, 42 - Teléfono 23322 (CERCA BANCO DE ESPAÑA)

Clausura del Consejo Nacional de Padres de Familia

Ciudad Real, 6. — Como final de las sesiones que ha celebrado en esta capital el Pleno del Consejo Confederal de la Confederación Nacional Católica de Padres de Familia, se ha celebrado, a mediodía, en el Cine Proyecciones, un acto público, que fue presidido por el Obispo y otras autoridades. Hablaron el Presidente de la Asociación de Ciudad Real, señor Escalza; el representante de la Asociación de Santander, don Francisco Castillo, y don Santiago Urdina Martorell, por la de Barcelona; don Florentino Carreño, Vicepresidente de la Confederación, y don José M.ª Martínez Agulló, marqués de Vivel, Presidente de la Confederación Nacional. Cerró los discursos el Prelado.

Todos los oradores abogaron por la reedificación de la familia, la libertad de enseñanza y la necesidad de intensificar las tareas de la organización para la defensa de los sagrados derechos de la familia. El local estuvo totalmente ovacionado. Después, los miembros del Consejo Confederal, que es la primera vez que celebra sus sesiones fuera de Madrid, fueron obsequiados con una comida. — Cifra.

Próxima asamblea de Cámaras de Comercio Zaragoza, 6. — El Presidente de la Cámara de Comercio ha sido encargado de la organización de la reunión del Consejo Superior de Cámaras de Comercio e Industria de España, que se celebrará en Zaragoza en octubre. Con esta reunión se conmemora el cincuentenario de la I Asamblea de Cámaras de Comercio de España, celebrada también en Zaragoza. — Cifra.

TODOS LOS BUQUES ARGENTINOS TRAERÁN TRIGO Vigo, 6. — El trasatlántico argentino «Entre Ríos» llegó, en la pasada noche, procedente de su país y del Brasil. Desembarcaron 230 pasajeros, entre ellos el Presidente de la Casa de Galicia en Buenos Aires, don Agustín Blanco. También ha comenzado la descarga de 2,870 toneladas de trigo para el consumo nacional. Se tiene noticia de que, en lo sucesivo, todos los buques de las navieras argentinas conducirán trigo para España en sus distintos viajes. — Cifra.

Entrega de viviendas protegidas Sevilla, 6. — Cincuenta viviendas económicas han sido entregadas por el Gobernador civil, a otros tantos beneficiarios, en el pueblo de Bolullos de la Mitación. Las casas las ha construido la Diputación de Sevilla, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda y la Junta Provincial de Obras Sociales. — Cifra.

X COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

EN LOS PARTIDOS DE «IDA» DE LAS SEMIFINALES, EL SEVILLA, AL BATIR AMPLIAMENTE AL SAN SEBASTIAN, SE CLASIFICA VIRTUALMENTE FINALISTA. - QUEDA INDECISA LA ELIMINATORIA R. C. D. ESPAÑOL-R. C. CELTA DE VIGO, TRAS EL EMPATE A UN TANTO DE AYER, EN SARRIA

Resultados de ayer

Semifinales partidos de «ida»
ESPAÑOL, 1; CELTA, 1.
SEVILLA, 7; R. SOCIEDAD, 1.



CINZANO
APERITIVO SANO

CAMPEONATO DE LIGA Fase final 1 jornada

GERONA, 3; SALAMANCA, 1.
SANTANDER, 3; MELILLA, 2.
Puntuación: Gerona y Santander, 2 puntos; Salamanca y Melilla, 0.



CINZANO
APERITIVO SANO

TORNEO RECLASIFICACION

R. INDUST., 1; ORIHUELA, 0.
Puntuación: E. Industrial y Orihuela, 4 puntos; Almoradí y Sans, 2 puntos.

COPA GOBERNADOR CIVIL
SABADELL, 4; ZARAGOZA, 1.
GIMNASTICO, 7; BADALONA, 6.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.30
MOKFI - SEGURA
MICKY MAC KAY
contra **LUIS ROMERO**

Micky Mac Kay ofrece gratuitamente al público pueda presenciar su último entrenamiento, esta tarde, a las siete, en el cuadrilátero del Price.

El campeón de Sud Africa, Mickey Mac Kay, ante Luis Romero, doble campeón de España, en el Price

Gran expectación ha despertado la velada del miércoles en el Price, en la que hará su presentación ante nuestro público el destacado púgil británico Mickey Mac Kay, quien cuenta con un brillantísimo historial, tanto en la categoría de los moscas, como en los gallos, venciendo en ésta a los campeones de Australia y Malaya, y a figuras como Jimmy Wester, clasificado en sexto lugar de su categoría del Imperio Británico, y recientemente se apuntó claras victorias ante Gus Toran, que habían vencido al púgil español Luis Fernández, en su representación en los cuadriláteros londinenses. Mac Kay ofrece al público barcelonés la exhibición que hoy lunes realizará a las siete de la tarde en el cuadrilátero del Price, para dar por terminada su preparación ante el combate con Luis Romero. Nuestro campeón se halla, asimismo, preparadísimo, y no nos extrañaría que la pelea no llegara a los diez asaltos convenidos. En el semifondo, veremos al egarense Segura ante el argelino Mokfi, que posee también una dura pegada, por lo que prometen ser en extremo emocionantes los ocho asaltos, completando la velada la pelea de Arias II y el escudrijo Canavell, a ocho asaltos, y a seis el choque entre Tomás y García, iniciándose la velada con un atractivo cuatro asaltos.

EN UN INTERESANTE PARTIDO, EL R. C. D. ESPAÑOL Y EL R. C. CELTA DE VIGO EMPATARON A UN TANTO, EN SARRIA

No pudo ayer el Español, a pesar del tesón puesto en la lucha, asegurar con una clara victoria la posibilidad de jugar este año la final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Aunque falta disputar el encuentro de vuelta, el resultado de ayer no permite abrigar muchas esperanzas a los aficionados realistas. No obstante, demostró el Español que, de llegar a la final, será con todos los honores, porque, frente a un rival de la talla del Celta, con todas sus grandes figuras, no sólo le disputó la victoria con igualdad de merecimientos, sino que además dominó algo más en el primer tiempo y por completo en la segunda mitad, pero el fallo clásico del Español en los últimos partidos, la falta de ligazón en la delantera, le impidió lograr su propósito.

El Celta, por su parte, saltó al césped de Sarriá con un plan preconcebido, y a él se atuvo en todo momento. Saló con Muñoz, su medio centro, como interior derecha, con el claro propósito de afianzar aún más su defensiva, y ya desde el primer minuto del segundo tiempo, con el empate, que había de ser definitivo en el marcador, se replegó por completo, logrando mantener incólume su meta, gracias a la clase evidente de Mesa, que, con su veterania, dirigió la defensiva, bien ayudado por Cabino y con un meta como Simón, ágil, seguro y valiente, como último baluarte. Delante, la cuña de Pabíño y los extremos, mientras los interiores bajaban a llenar el hueco que dejaba la línea media, al quedar Alonso totalmente reagado, en estrecho marcaje del delantero centro contrario, y abiertas las alas sobre los extremos. Brilló extraordinariamente Alonso, que realizó su magnífica actuación del partido contra Irlanda y fue firme punto de su equipo. Muñoz, sin cuajar una actuación completa, como las que ha ofrecido en su puesto habitual, era el perfecto engarce y motor de arranque del ataque, en el que Pabíño confirmó la clase que le precedía, mostrando facilidad en el desmarque y el tiro, que ensayó repetidas veces, aunque con escasa fortuna. De los extremos, Retamar recibió poco juego y Vázquez se mostró rápido y peligroso en sus inter-

medios. Frente a este equipo conjunto y en magnífica forma, había también seguridad en la defensa. Brilló por encima de todos Casas, el mejor de los blanquiazules, que ayer cubrió con acierto, no sólo su puesto, sino también el de Carnicero, que sólo estuvo discreto, y le quedaron aún arreos para atacar cuando su delantera se mostraba apática. Trias, a excepción del fallo que le costó a su equipo el empate, ofreció seguridad en sus intervenciones, y la meta propia quedaba bien asegurada. Baltaba forzar la contraria, y esto no se logró. La delantera blanquiazul, una vez más, notó la falta de un ariete de empuje. Sólo Piquín brilló, con su juego lleno de entusiasmo y coraje, que no encontraba colaboración ni en Diego, desacertado y sin colocarse en su puesto, ni en el centro, pues Hernández, que empezó muy bien, con varios de sus clásicos remates llenos de intención y potencia, fué decayendo visiblemente, hasta acabar totalmente desdibujado al pasar a interior. El ala derecha tampoco cumplió, ya que junto a un Veloy voluntarioso y con algunos detalles de calidad, Artigas, ayer más lento y precavido que nunca, rompía la línea por aquel lado. Y así se vió como el constante empuje de una línea media espléndida, con Venys como figura de mayor coraje y Llimós

seguro y buen director de su equipo, que completó con discreción Celma, no encontraba en la delantera el hombre capaz de transformar las numerosas ocasiones de marcar.

El último encuentro oficial de la temporada congregó en Sarriá un gentío inmenso, que llenó por completo sus graderos. Hubo ovaciones para ambos equipos, cuando el señor Asensi los alineó de la siguiente forma:

Español: Trias, Casas, Carnicero, Celma, Llimós, Venys, Veloy, Artigas, Hernández, Piquín y Diego.

Celta: Simón, Mesa, Cabino, Gaitos, Alonso, Yayo, Retamar, Muñoz, Pabíño, Areitio y Vázquez. Dió comienzo el partido a gran tren, y a los cuatro minutos el marcador señalaba ya el empate que después no se alteraría. Marcó primero el Español, al lanzar Hernández un potente disparo que Simón, en brillante intervención, desvió a córner. Tirado éste, entró al remate Piquín, que alcanzó el balón, y la defensa gallega, al intentar despejar, marcó en su propia meta. Se habían jugado sólo tres minutos, y uno más tarde, se produjo el empate, en veloz avance del ala izquierda, con preciso centro de Vázquez, que Pabíño aprovechó para batir a Trias en inmenso remate. Sigue el partido a fuerte tren y Artigas aprovecha un centro bombeado de Celma para marcar de nuevo; pero el árbitro anuló el tanto, ya que el interior blanquiazul lo había



HOJA DUCAL
OPTIMO AFEITADO

logrado con la mano. Con mayor dominio local se suceden peligros para ambas metas, y disparos de Piquín y Pabíño salen fuera por poco. A los veintitrés minutos el Español vuelve a marcar, en una jugada confusa en que los delanteros locales arrebatan por dos veces el balón a Simón y que finalizó con marcaje de Veloy, pero el árbitro lo anuló inaplicablemente, por señalar una falta contra el Español.

En el segundo tiempo, tras unos minutos de dominio alterno, el Celta se replega y el Español acusa con insistencia la meta de Simón. Artigas pierde una fácil ocasión de marcar y durante unos minutos el Español actúa con sólo diez hombres, al lesionarse Veloy. Después es Artigas quien debe pasar, por lesión, a extremo, cubriendo su puesto Diego, y ante la ineffectividad de la delantera realista, Hernández baja a interior y Diego a ocupar el centro del ataque, sin que estos cambios logren su objetivo. En el último minuto, al saltar Veloy, Cabino y Simón por la pelota, el meta gallego queda conmocionado y debe ser retirado, ocupando su puesto Alonso. Los momentos son de gran emoción, ya que a consecuencia de la citada jugada debe tirarse córner, pero lanzado éste, la defensa céltica despeja con facilidad. El Celta lanza balones fuera y el Español ataca con ímpetu. En un avance de Diego, es zancadilleado sobre la misma línea de penalty, reclamando el público el máximo castigo, que Asensi no concede. Saca la falta Veloy y Diego entra bien al remate de cabeza, pero la pelota sale fuera.

El árbitro Asensi comenzó muy bien, pero poco a poco se fue complicando el partido y sin llegar a fallar por completo, cometió algunos fallos que perjudicaron en particular al Español.

J. GARCIA CASTELL.

El «Tigre badalonés», Saludes, ante el norteamericano Don Carver, en el Price

Cuatro interesantes combates internacionales se nos ofrecen para el próximo viernes en el Price, basándose esta gran velada de la espectacular lucha libre a la americana con la pelea de fondo entre el badalonés Saludes, no en balde titulado «el Tigre» por su fiereza, y el espectacular y hábil tejano Don Carver, quien, si bien por la cuestión de peso se halla en plano inferior a su contrincante, esta diferencia será superada por su técnica y habilidad, como lo ha demostrado en sus anteriores actuaciones. Otra pelea interesantísima es la que librarán el popular Solé, «Tabola», y Jean Casi, quienes librarán una espectacular y correcta pelea. El ciclista santsense Calpe tendrá como contrincante el gran campeón belga Tony Hall, contra el cual creemos que serán insuficientes las irregularidades de Calpe. Y en el primer combate Marco, reciente vencedor del negro Kid Zambos, tendrá como contrincante a Van Dick, vencedor, asimismo, de Fermos en la última velada.

LUCHA - PRICE

Viernes, noche, a las 10.45
Van Dick - Marco
Calpe - Tony Hall
JEAN CASI - TABOLA
SALUDES - DON CARTER

SEVILLA, 7 R. S. S. SEBASTIÁN, 1

Sevilla, 6. — Se celebró el partido con un lleno completo, a pesar de celebrarse novillada en la Maestranza. El calor es enorme, pues el termómetro marca 44 grados al sol y 33 en la sombra.

La Real Sociedad pareció un equipo flojo de Segunda División; en cambio, el Sevilla jugó formidablemente, dominando en los dos tiempos, no sólo con la demostración de superioridad, sino también encajando sus jugadores el calor de este tarde.

En general, el partido, ha sido muy fácil para el Sevilla, y la Real Sociedad ha demostrado flojedad, especialmente el portero, que ha causado gran sensación de inferioridad. Ha presenciado el partido, por orden de eleccionador, el entrenador del equipo español, Ramón Encinas.

El primer tiempo finalizó con tres a cero, siendo los autores de los tantos Campos, Doménech y Alconero, por este orden, y después del descanso, Pineda y Arza marcaron los cuatro restantes, dos cada uno, y poco antes de terminar, Erin obtuvo el de los donostiarros.

Arbitro sin dificultades el colegiado Navarro, y los equipos fueron:

Real Sociedad: Galarraga, Juregui, Patri, Bardaji, Ontoria, Uría, Ortiz, Pérez, Diez, Erio y Castavia.

Sevilla: Bustos, Joaquín, Belmonte, Alconero, Antón, Eguiluz, Pineda, Arza, Mariano, Doménech y Campos.

GERONA, 3 SALAMANCA, 1

Gerona, 6. — El partido ha sido de franco dominio del equipo visitante durante la primera parte. Ha terminado este primer tiempo con el empate a un tanto. El del Gerona lo ha marcado Camps; a los cinco minutos, y el del Salamanca, Joséito, a los veintiseis.

El segundo tiempo ha sido el reverso de la medalla del primero. El Salamanca ha adoptado una actitud defensiva, con tres defensas y cuatro medios. Pese a esta táctica defensiva, el Gerona ha marcado dos tantos por mediación de Camps y Medina. El Salamanca no ha salido de su terreno durante toda la segunda parte.

Ha arbitrado Riba, colegiado de primera categoría, y los equipos se han alineado así:

Gerona: Pujolrás, Serrall, Seral, Anglada, Tapias, Negre, Franch, Grubleda, Medina, Camps y Huguet.

Salamanca: Salinas, Parraga, Mieza, Quico, Escudero, Gutiérrez, Naro, Joséito, Agedo, Dámazo y Urre.

El campo de Vista Alegre ha registrado un lleno imponente. — *Corresponsal.*

Frontón CATALUÑA

Hoy, tarde: Donosti - Irigoyen contra Chistu IV - Lázaro

Noche: Ch. Burguete - Ch. Bilbao II contra Isasti - De Miguel

EL SANSSENSE BERNARDO RUIZ, NUEVO CAMPEON DE ESPAÑA DE CICLISMO FONDO EN CARRETERA

Madrid, 6. — Bernardo Ruiz ha triunfado en el Campeonato de España de ciclismo, fondo en carretera. La prueba se disputó esta mañana en el circuito de las Perdes, sobre un recorrido de seis vueltas a dicho circuito, contra reloj, con un total de 150 km. El recorrido se hallaba completamente lleno de espectadores y seguidores, que observaron un perfecto orden durante el transcurso de la prueba.

La carrera dió comienzo a las ocho en punto de la mañana, hora en que tomó la salida el primer corredor, haciéndolo a continuación, con tres minutos de intervalo cada uno, el resto de los participantes, por el siguiente orden:

1. A. Martín; 2. Gelabert; 3. Vidaurreta; 4. Bernardo Ruiz; 5. Capó; 6. Langarica; 7. V. Ruiz; 8. Berrendero; y 9. Gual. No llegaron a tiempo de participar en la prueba los corredores Olmos y Masip.

La lucha fué encendida desde la primera vuelta al recorrido. Langarica sufre un pinchazo en la primera vuelta; Capó, en la segunda, debe abandonar la máquina por sufrir la suya rotura de un pedal, y es tal el cúmulo de averías, que se ve obligado a abandonar en la tercera vuelta, en la que Vidaurreta sufre un pinchazo. En la cuarta vuelta se establece un referido duelo entre Julián Berrendero y Bernardo Ruiz, que se re-

LA MATINAL DE AFICIONADOS DE AYER, EN EL PRICE

Con una floja entrada, debido sin duda alguna a que la temperatura reinante ayer en nuestra ciudad convidaba más a la playa que a un local cerrado, se celebró la anunciada matinal de aficionados en el cuadrilátero del Price, y la cual podría calificarse de la de las peleas nulas, puesto que la mayoría de las peleas finalizaron con este resultado, aparte de una descalificación de los dos pugiles de una pelea, en su primer asalto, por falta de combatividad de ambos, aunque resultaron interesantes los dos últimos combates entre pesos ligeros, que compensaron la pesadez de otras peleas. Creemos que estamos ya en las postrimerías de estas matinales, que en la temporada invernal son muy eficaces y en cambio no aconsejables cuando el calor empieza a hacer sus estragos en los locales cerrados los domingos por la mañana.

Los resultados de las peleas fueron los siguientes:

Peso mosca: Herrera y Caro hicieron tablas. **Pesa gallo:** Fuentes venció, por puntos, a Canillas. **Peso plumas:** Blasco-Palos y Pino-Henry terminaron en combate nulo. Albino y Bravo fueron descalificados antes de finalizar el primer asalto, ante las protestas unánimes del público por su falta de combatividad. **Peso ligero:** López II venció, por puntos, a Aspicio, e idéntica decisión alcanzó Navarro sobre Aparicio II, en una pelea a 5 asaltos de 2 minutos. — F. S.

El Campeonato de España - Copa S. E. el Generalísimo de Pelota base se celebrará en Madrid

Según nos comunica la Federación Catalana de Pelota Base, el Campeonato de España-Copa de S. E. el Generalísimo correspondiente al presente año 1948, se celebrará en Madrid durante el próximo mes de julio.

En el mismo tomarán parte los campeones y subcampeones de Castilla y Cataluña, habiéndose establecido el siguiente calendario:

Semifinales, durante los días 9, 10 y 11, enfrentándose el Campeón de Cataluña (R. C. D. Español) con el Subcampeón de Castilla — cuya competición no ha terminado todavía — y el Campeón será enfrentado al Subcampeón de Cataluña (C. de F. Barcelona). La final será disputada a base de tres partidos, que tendrán efecto los días 16, 17 y 18 del repetido mes de julio.

solvió finalmente a favor del oriolano, desplazando a Gelabert del segundo puesto.

En la quinta vuelta, B. Ruiz, regularidad ha venido rodando los 25 km. en 40-55, desplazando a Berrendero al segundo puesto de la clasificación, que a los 125 km. de recorrido quedaba establecido así: 1. B. Ruiz, 3-02:09; 2. Berrendero, 3-21:57; 3. Gelabert, 4-01:10; 4. V. Ruiz; 5. Gual; 6. Langarica; 7. Martín; 8. Vidaurreta.

En la última vuelta, un coche derriba a B. Ruiz, sin consecuencias, pero este percance no le impide clasificarse en primer lugar en el Campeonato de España, cuya clasificación final queda establecida de la siguiente forma:

1. B. Ruiz, que cubrió los 150 kilómetros del recorrido en 4 h. 2 m. 10 s., con una media horaria de 37'188 km.; 2. Gelabert, 4 h. 5 m. 5 s.; 3. Berrendero, 4 h. 6 m. 21 s.; 4. V. Ruiz, 4 h. 8 m. 6 s.; 5. Langarica, 4 h. 12 m. 10 s.; 6. Gual, 4 h. 12 m. 24 s.; 7. A. Martín, 4 h. 14 m. 50 s.; 8. Vidaurreta, 4 h. 25 m. 5 s.

La victoria del corredor de Orihuela fué acogida con prolongados aplausos del público, siéndole entregada la Copa de S. E. el Generalísimo por el Presidente honorario de la Unión Velocipédica Española, General Uzquiano, que ocupaba la presidencia en unión del Secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, señor Cadenas; Presidente de la U. V. E., señor Guiseric, y otras autoridades deportivas. — *A. J. L.*

PELOTA EN EL CLUB VASCONIA

Ante numeroso público, a pesar del excesivo calor que imperó ayer en nuestra ciudad, se celebraron, en la cancha del Frontón Novedades, los partidos de ensayo y eliminatoria del Campeonato individual de primera categoría, entre los activos elementos del Club Vasconia de aficionados al españolísimo deporte en la especialidad de costa e punta.

Los partidos fueron interesantes, destacando la victoria, en la eliminatoria del campeonato individual, de Fernando Puigvert sobre Llach, en la que el vencedor, que se clasificó para las semifinales, celebró ayer su último partido en el estado de célibato, puesto que el próximo sábado, en Figueras, contra matrimonio con una bella y distinguida señorita, a los que deseamos una feliz y larga luna de miel. En el último partido destacó la magnífica actuación de Barasona, ayudado eficazmente, en los cuadros alegres, por Calfi, que se mostró en excelente forma.

Los resultados de la matinal fueron los siguientes:

Torres-Palacio vencieron, por 35 a 27, a M. Miró-Blasi; Franquet-Raurel fueron batidos, por 30 a 23, por Videll; Font, Llach-Baguñá vencieron a J. Jaumá-Guill, por 35 a 25. Puigvert, en la eliminatoria del Campeonato individual de primera categoría, venció a Llach; por 43 a 9. Y finalmente, Calfi Barasona vencieron a Caminal-Bergués por 33 a 27.

FRONTON CHIQUI

El partido disputado el sábado por la noche, en esta cancha, entre las parejas Aurea-Yolanda y Sofi-Marichu, se resolvió fácilmente para los colores locales, que defenia Marichu, ya que esta zaguera jugó horrosas a la pelota, aunque las contrarias realizaron un gran partido, no pudieron ante la clase de Marichu, que se encuentra en unos momentos pléneticos de juego.

La primera decena de este encuentro transcurrió muy igualada, pero el inicio de la segunda entró en juego Marichu, y el partido marchó de calle para los colores que ostentaba esta genial jugadora, venciendo por diez tantos de diferencia a la pareja Aurea-Yolanda.

FRONTON CATALUÑA

Chistu IV-Jauregui I se enfrentaron en el frontón de la calle Nueva ante la pareja formada por Chiquito Burguete y Miguel; la contienda entre estos cuatro jugadores alcanzó la máxima emoción, debido a que los cuatro jugaron con entusiasmo.

Se inició la contienda favorable a Chistu IV-Jauregui; de tal modo que esta pareja que logró alcanzar varios tantos de ventaja, pero antes de finalizar la primera decena, reconocieron los contrarios y establecieron el primer empate, siguiendo el partido muy velado; mas cuando fallaban cinco tantos para terminar la contienda, Chiquito Burguete, que jugó mucho y bien, logró aventajar a sus rivales, cosa que le valió finalizar el partido a su favor por 25 a 21.



ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINA

Contra el dolor estomago. Acidez, Pesco, Ardores, Malas digestiones, Úlceras. Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estrenimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.



AMER PICON

DEPORTISTA! Oiga la voz de los intérpretes del partido ESPAÑOL - CELTA DE VIGO en cinta magnetofónica Sintonice Radio Barcelona (E. A. J. 1), hoy, a las 14



ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal
BAGUES
MERCADO DE OCASIONES
Avenida José Antonio, 214

El equipo del R. C. D. Español se clasifica campeón de Barcelona de atletismo en pista

Con gran éxito terminó la disputa de los Campeonatos de Barcelona de atletismo en pista...

Destacó, en el transcurso de esta segunda y última jornada, la reaparición del atleta del R. C. D. Español, Constantino Miranda...

El R. C. D. Español fué el vencedor por equipos, con una ventaja de cerca de veinte puntos sobre su inmediato seguidor...

En los 500 metros lisos tomaron parte un buen número de atletas, librándose un interesante pugilato entre los especialistas de la prueba...

Gregorio Rojo, que venció en esta prueba después de una brillante carrera, llevando desde un principio la cabeza de la misma...

LOS RESULTADOS

- 10,000 metros marcha. - 1, Angel Catalá, C. F. Barcelona, 54 m. 5 s. - 2, José Arqué, C. F. Barcelona, 56 m. 31 s. 2-10.

Los tiradores Chomón y Huerta pasan a la categoría segunda por haber sobrepasado el promedio reglamentario de 85 puntos por serie.

El Jurado estuvo compuesto por los señores López, Modolell, Alcaraz, Bandera y González.

En las tiradas a platos, don Ricardo Biosca decidió a su favor la definitiva posesión del Gran Trofeo de la Sociedad...

En las tiradas a platos, don Ricardo Biosca decidió a su favor la definitiva posesión del Gran Trofeo de la Sociedad...

110 metros vallas. - 1, José J. Parellada, R. C. D. Español, 17 s. 3-10; 2, Manuel Clavero, Granollers, 17 s. 9-10.

800 metros lisos. - 1, Manuel Macías, Español, 1 m. 50 s. 4-10; 2, Alberto Malmédy, C. F. Barcelona, 1 m. 50 s. 9-10.

5,000 metros lisos. - 1, Gregorio Rojo, C. F. Barcelona, 15 m. 15 s. 2-10; 2, José Coll, Español, 15 m. 17 s. 2-10; 3, Ricardo Yebra, Español, 15 m. 39 s.; 4, José Quesada, Español, 16 m.

Relevos 4 x 100 metros lisos. - 1, C. F. Barcelona, 46 s.; 2, C. D. Hispano Francés, 46 s. 4-10; 3, R. C. D. Español, 46 s. 6-10.

Puntuación por equipos. - 1, Real Club Deportivo Español, 144 puntos; 2, Club de Fútbol Barcelona, 123; 3, Club Natación Barcelona, 57; 4, Hispano Francés, 47; 5, C. A. Granollers, 31; 6, C. D. Júpiter, 20 puntos, hasta doce clasificados.

SASTRERÍA OLYMPIA, O. RICCI

Muy pronto reapertura en Ronda San Pablo, 60 - Teléf. 10693

El Concurso de Primavera del Tiro Nacional. - D. Ramón Humet, vencedor del Gran Premio de la Sociedad de Tiro de Pichón de Barcelona. - Las próximas tiradas federativas a pichón en Montjuich

Con gran éxito empezó ayer, domingo, el Concurso de Primavera en el Polígono de Montjuich, organizado por el Tiro Nacional en Barcelona...

El resultado fué el siguiente: Arma corta, primera categoría: 1.º, Francisco Moussons, 270 puntos; 2.º, Leopoldo Godó, 268; 3.º, Luis Cadahia, 264; 4.º, Antonio González, 259; 5.º, Alejandro Badía, 258.

Fusil, primera categoría: 1.º, Fernando de A. Alarcón, 179 puntos; 2.º, Juan Mombrú, 179; 3.º, Juan Pujol, 179; 4.º, José Carabasa, 177.

Fusil, segunda categoría: 1.º, José Chomón, 175 puntos; 2.º, David Huerta, 173; 3.º, Francisco Cayá, 169; 4.º, Serafín Ribera, 168; 5.º, Pedro Ribas, 168.

El Gran Premio Social del Tiro de Pichón de Barcelona celebrado en el magnífico campo de tiro de Montjuich disputado entre cuarenta y tres tiradores...

En las tiradas a platos, don Ricardo Biosca decidió a su favor la definitiva posesión del Gran Trofeo de la Sociedad...

URBANIZACIÓN ALBARROSA. Se impone por su hermosa situación, agua, luz, pipas, mar: todo lo necesario para vivir bien en verano e invierno y triplicar su valor.

CON GRAN EXITO HICIERON SU PRESENTACION EN EL I GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE BARCELONA DE PATINAJE ARTISTICO LOS SUBCAMPEONES DEL MUNDO POR PAREJAS, MISS JEAN PHETHEAN Y MR. DEAN BYRNE

Esta noche harán su presentación las patinadoras italianas Franca Rio, Franca Grimaldi y Leda Pelli.

Con gran brillantez, y ante un numeroso y selectísimo público, dieron comienzo, el pasado viernes, en la magnífica pista que los entusiasmas elementos del Club Patin poseen en la plaza de Calvo Sotelo...

rejas, los belgas Elvira Collin y Fernando Leemans, junto con los patinadores suizos, integrados por Ursula Weheli, campeona del mundo individual femenina...

Ayer, también, como habíamos anunciado, llegó a nuestra ciudad el equipo de patinadoras italianas, formado por las señoritas Rio, Grimaldi y Pelli...

En el campo de Montjuich se iniciarán el próximo viernes, día 11, las tiradas oficiales y federativas a pichón...

FRONTON CHIQU

Hoy, tarde: Conchita Azcoitia contra Teresita - Yolanda Noche: Arrate II - Paqueta contra Margarita - Marichu

«LOLI», DEL SR. JUANOLA Y DEL C. N. BARCELONA, VENCEDOR ABSOLUTO DE LA «COPA MEDITERRANEO» PARA «SNIPES»

Con gran éxito de participación y bajo la organización del C. N. Barcelona, se celebraron, el sábado por la tarde y ayer, en regatas de mañana y tarde, las pruebas correspondientes al cuarto año de la Copa Mediterráneo...

En la primera, disputada el sábado por la tarde, venció «Loli», del señor Juanola, del C. N. Barcelona, seguida por «Canuto IV», del señor Hevia, de Baleares...

«Arión», «Ardillas», del señor Bertrán, del R. C. Náutico de Barcelona; «Mians», de Pi, del Marítimo; «Comodín», de Ragué, del Náutico; «Chip-Chap», hasta dieciséis clasificados.

Bueno es el análisis; pero miradas las partes, a veces no se conoce por eso el todo: si desmontamos una máquina, la mayor parte de los hombres no sabrán para qué sirven las piezas.

Hoy dará comienzo la «Semana del Billar» del B. C. Manresa, con la participación de Joaquín Domingo, Rafael García, Antonio Ventura y Claudio Puigvert

Los entusiastas elementos del Billar Club de Manresa han organizado una semana billarística en sus locales, decorados con seis telas de gran tamaño...

portivo obtenga esta semana del campeón del mundo, don Isidro Ribas. Mañana, martes, tendrán efecto la partida de 1,500 carambolas a partida libre entre los campeón y subcampeón de España Joaquín Domingo y Rafael García...



ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA GENERAL DE FERROCARRILES CATALANES, S. A.

Amortización de Obligaciones. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que en la subasta celebrada el día 26 de abril pasado...

SOCIEDAD GENERAL INMOBILIARIA DE ESPAÑA, C. A. (BILBAO)

Pago de dividendo. El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir un dividendo a cuenta del ejercicio corriente del 3 por 100 libre de impuestos...

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

Se cita a los señores accionistas en segunda convocatoria de la Junta general extraordinaria para el día 9 del próximo mes de junio...

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

De conformidad con los acuerdos adoptados por la Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, celebrada el día 29 del actual...

Advertisement for AMPPOYPLAYA and ALMACENES TORBA, featuring a beach scene and text about summer goods.

Advertisement for Manzanilla Papirusa Lustau, featuring a bottle illustration.

Advertisement for Brandy cinta oro Lustau, featuring a bottle illustration.

ESPECTACULOS: NOVEDADES DE LA SEMANA

TEATROS

En *La perfecta soltera*, obra en tres actos estrenada en el Barcelona, se presenta un asunto de innegable intención tragicómica. Se basa en el destino singularísimo de una soltera que, por querer salvar del descrédito a familiares cuyos, resulta víctima circunstancial del desprecio y la ira ajenos. El tipo, no mal observado, no aparece, con todo, descrito de modo cabal, con sostenida norma humana. El prurito de ofrecer un contraste festivo a lo de aire netamente sentimental, es causa de que se caiga en la caricatura, cual sucede principalmente en algunas escenas del acto segundo. Pero como don Leandro Navarro es autor que está acostumbrado a manipular expectadamente todos los convencionalismos e incongruencias, de ahí que sólo se tenga en cuenta lo realmente interesante de esa comedia y se prescindiera de lo que no lo es, es de nulo valor escénico. La obra tiene, eso sí, una notable de-

En el salón Montecarlo dióse a conocer la película *Secreto tras la puerta*. Una vez más, las teorías freudianas han servido para inspirar el argumento de un film, cuyo protagonista aparece obseso del complejo criminal. La acción deslízase por entre lances de vigoroso corte melodramático, en ocasiones hasta ocasionando el terror físico en los amantes de las emociones fuertes. Fritz Lang ha encauzado la obra por el camino que sin duda reclamaba su inquietante fábula. Hay rasgos reveladores,

desde luego, de su pericia directriz Joan Bennet y Michael Redgrave encarnan con acierto a la pareja central de esta cinta, distribuida por «Universal-Internacional».

En los cines Astoria y Atlanta fué estrenada la cinta *El espectro del pasado*. Es de raigambre realista, con acertadas recombinaciones humanas. Cinematográficamente, revela ese estilo característico de las producciones francesas de abondar meticulosamente en el alcance de todas y cada una de las situaciones. Acusa, asimismo, originalidad en la forma cómo es evocado el pasado. Afortunada la labor de los intérpretes, capitaneados por Louis Jouvet y François Perrier. Es un film distribuido por «Exclusivas Diana».

«Key Soria Films» ha presentado, en el salón Cristina, la película *Lo que fué de Dolores*, llena de situaciones dramáticas y de episodios de aire aragones. Benito Perojo ha salido airoso de su cometido. Imperio Argentina demuestra, como siempre, que es actriz y canzonetista de temple.

Teatro BARCELONA
GRAN ÉXITO DE LA COMEDIA
LA PERFECTA SOLTERA
Magistral creación de
Guadalupe Muñoz Sampedro

COMEDIA
Éxito sensacional de
PIGMALION
por su mejor intérprete
Catalina Bárcena
Una creación insuperable

Teatro de Estudio
en su XIII Sesión de Cámara
PRESENTA a
ANA MARÍA NOÉ
en la divertida comedia de
NOEL COWARD
Demasiado Modernos
el lunes, 14 de junio,
en el **TEATRO ROMEA**
(Exclusivamente socios)
Inscripciones: Teléf. 55698

POLIORAMA
MAÑANA
DESPEDIDA
JUANITA REINA

CALDERÓN
¡CONTECIAMIENTO LÍRICO!
Viernes
Presentación de la Compañía **RICARDO VELÁSCO**
con
PABLO HERTOGS
MERCEDES ARCE
MARIANO IBARS
Reposición de la zarzuela
Luisa Fernanda

SIGUE EL TRIUNFO
de
LA NUEVA VERSIÓN
de
LUCES DE VIENA
Una producción
de **KAPS Y JOHAN**
Tarde, 5.30
Noche, 10.30, en el
ESPAÑOL

CINES

COLISEUM

PRESENTA, HOY, NOCHE

bajo el patrocinio de la «Liga para la Protección de Animales y Plantas» y de la «Real Sociedad Catalana de Cataluña»



LA CADENA INVISIBLE
Roddy McDowall · Donald Crisp
DAME MAY WHITTY · EDMUND GWENN
y "LASSIE" DIRECTOR: Fred M. Wilcox
TECNICOLOR Metro Goldwyn Mayer

ES UN FILM ENTERNECEDOR, QUE HACE COMPRENDER LA GRANDEZA DE ESOS SERES IRRACIONALES QUE DÓCILMENTE SE POSTRAN A NUESTRAS PLANTAS

CINE GRAN-VÍA
(Av. José Antonio, 794)
Teléfono 52460
TEMPORADA DE GRANDES REESIRENOS Y REPRISAS
A PARTIR DE HOY
PRECIOS POPULARES
Diario: Entrada única, 3 ptas.
Festivos: Preferencia, 6 ptas. Especial, 4 ptas.

CHILE DELICIAS LIDO

A PARTIR DE HOY
LA MUJER TIGRE
ALLAN LANE · LINDA STIRLING
DUNCAN RENALDO
Además, CHILE y DELICIAS: CELOS por JOHN LODER
LIDO: LA MONJA ALFÉREZ por MARÍA FÉLIX

WINDSOR ¡Sin reestreno en la presente temporada!
El espectáculo más bello y gigantesco filmado en color!
ESCUELA DE SIRENAS
Un film Metro Goldwyn Mayer, con Esther Williams, Red Skelton y dos famosas Orquestas
¡VÉALO HOY MISMO!

TEATROS

BARCELONA. (Teléfono 43751) Compañía Guadalupe Muñoz Sampedro-Luchy Soto-Luis Peña. Hoy y todos los días, 6 y 10.45: La formidable comedia de Leandro Navarro *La perfecta soltera*. Escrita expresamente para Guadalupe Muñoz Sampedro.

BORRAS. (Teléfono 23621) Compañía Martínez Soria. Hoy y todos los días, 6 y 10.45, el éxito cómico del año: *Las siete mujeres de Adán*. Risa para todo el año con Martínez Soria. Día 10, 5.9 nuevos humorísticos, con la 155 representación de *Los siete mujeres de Adán* y extraordinario *Fin de fiesta*.

CALDERÓN. (Teléfono 18030) Viernes. Acostumbramiento lírico. Presentación de la Compañía, con Luisa Fernanda, y repatriación en España de Pablo Hertoys.

COMEDIA. (Teléfono 43172) Compañía Catalina Bárcena. A las 6 y 10.30: Éxito sensacional de *Pigmalión*, por su mejor intérprete.

COMICO. (Teléfono 33320) Compañía Trudi Bora, con Gustavo Re. 5.30 y 10.45: Éxito arrollador del deslumbrante espectáculo cosmopolita *¡Puede que sí!*, ¡puede que no! La revista de los Gildas.

ESPAÑOL. Tarde, a las 5.30; noche, 10.30: La gran producción Kaps-Johan *Lucas de Viena*, en su nueva versión. Se despacha con diez días de anticipación.

POLIORAMA. Tel. 49773. Dos últimos días actuación de Juanita Reina. 6.15 y 10.45: Grandes ovaciones a Juanita Reina con *Solera de España* núm. 5. Martes, despedida de Juanita Reina.

ROMEA. (Teléfono 45447) Hoy, 10.45 noche: «Charla teuriana», por el mago de la palabra Julio Gallego, disertando sobre «Personalidad y epílogo de Masoleles». Mañana, noche, 5.30 y última «Charla», disertando sobre «Personalidad de Arzuza a través del barco de la concordia hispano-mexicana».

TIVOLI. (Teléfono 44252) Hoy, 5.30 y 10.30: La gran revista internacional *Del Tiber al Mississippi*, ¡Éxito sensacional!, con Navarri, Vera Rol, los 3 Bonos, Herminas Nava, Rioli, Torrigiani, Brani, Valenti, Marchetti, Anonada Stein, Nori Morgan. ¡50 famosísimos artistas! Maravillosa presentación.

VICTORIA. Hoy, 3 tardes, butacas 8 pesetas: *La viejecita* y *Luisa Fernanda*, por Andrés García Mariñ. Noche, 10.45: *El asombro de Damasco*, por Pepita Benavent. Pronto, estreno: *Papá, quiero ser marqués*. Protagonistas: Pepita Benavent, Andrés García Mariñ y Miguel Arizaga.

CARTELERERA

CINES

ALAZAR. Reestreno preferente: *Locos sueltos* y *La Princesa de los Ursinos*.

ALBENIZ. *La vida manda* y *Criminal por amor*.

ALCAZAR. Continúa desde las 3.30: *Peluquería de señoras*, por Luis Sandrini; además, *Mi mujer no es soltera*, con Joan Blondell. Laborables: preferencia, 8 ptas., y especial, 6.

ATÓNDRA. *Extraña mujer* y *El prisionero del Castillo de If*.

AMERICA. *¿Quién mató a Vicky?* y *Rejas humanas*.

ARENAS y LICEO. *Aquella noche en Río* y *Yo soy mi rival*.

ARGENTINA. *Extraña mujer* y *El prisionero del Castillo de If*.

ARISTOS. *Pasión de los fuertes* y *La nao capitana*.

ARNAU. *La rendición de Titi*, *Revolución en alta mar* y *NO-DO*. Domingos y festivos, matinal, a las 10.45.

ASTORIA y ATLANTA. *El espectro del pasado*.

ATLANTICO. Continúa desde 11 mañana. Estreno: *Noticiarios NO-DO* número 283 A y B, *Imágenes* n.º 178 (Miscelánea deportiva), *Pescas en el Atlántico* (documental), *La cámara de Donald* (dibujo), *Dianita* (cómica, por la Pandilla) y *El mar para usted* (farsa).

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: *NO-DO*, *Imágenes*. Sensación cómica: *Jaimito*, *El hueso de Pascua* (tecnicolor W. Laniz), *Noche de duendes* (S. Laurel, O. Hardy). Todas las noches, además, *Éran cinco hermanos*.

BOHEMIO y GALILEO. *La vida manda* y *Criminal por amor*.

BOQUE, PRINCIPAL y VERDI. *El prisionero de If*, *Extraña mujer* y *NO-DO*.

CAPITOLIO. Desde 3.30: *Como México no hay dos*, con Tito Guizar; *La mansión de Drácula*, con John Carradine, Lon Chaney y Lionel Atwill, y *NO-DO*.

CATALUÑA. Desde las 3: *Posión de los fuertes* y *La nao capitana*.

CENTRAL. *Yo soy mi rival*, *Aquella noche en Río* (tecnicolor) y *NO-DO*.

CINEMAR. *Galopa, muchacho*, y *Cataluña*.

COLISEUM. Tarde, 4.30: *Su milagro de amor*. Noche, 10.30: *NO-DO* y *La cadena invisible*.

CONDAL. *Ahí va el espíritu*. *La vida manda* y *NO-DO*. En escena: *Doncos* y *Mery Belmonte*, con su orquesta Melodías Club, en *Lluvia de melodías*, con 20 artistas, 20.

MODERNO (Corona, 175) *Envolto en la sombra* y *La dama de la frontera*. En escena: Antonio Gracia, Popelín y Laura Moreno, Lola Villarmar, Algababo, Trio Palma, Consuelito Heredia y Hermanos Sala de Castro.

MONTECARLO. Tarde, continúa de 4.45 a 8.30; noche, 10.30: *Secreto tras la puerta*, *NO-DO* y documental.

NIZA y NURIA. *El prisionero del Castillo de If*, *Revolución en alta mar* y *NO-DO*.

ORIENTE y CASTILLA. *Conflicto sentimental*, *Dos en el cielo* y *NO-DO*.

PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: *El diablo y yo* y *La dama de armño*.

PARIS. *Revolución en alta mar* y *Extraña mujer*.

PRINCESA. Desde las 3.30: *Revolución en alta mar* y *La rendición de Titi*.

PRINCIPAL, PALACIO. Desde las 3.45: *Pasión de los fuertes* y *La nao capitana*.

PROYECCIONES y MUNDIAL. *Revolución en alta mar* y *La rendición de Titi*.

RAMBLAS. *La dama del armño*, *El diablo y yo*, *NO-DO* y dibujo.

REX. *El prisionero del Castillo de If*, *Extraña mujer* y *NO-DO*.

RONDAS. *Yo soy mi rival*, *Aquella noche en Río* (tecnicolor) y *NO-DO*.

ROXY. *La rendición de Titi*, *Revolución en alta mar*, por Alan Ladd, y *NO-DO*.

SELECTO. En la pantalla: *Arzénico por composición* y *Torón en Nueva York*. En escena: El cantor internacional Manuel Blanco y el gran humorista Matarí presentan su gran espectáculo arrollador *¡Plaf!* 20 artistas, 20, en los que se destacan Manolo Martínez y el Ballet Cobián.

TALLA. *Yo soy mi rival* y *Aquella noche en Río*. En escena: 2.9 esp. «Voces de la Radio», finalistas de Casa Juanar; imitadores de Lola Cabello, Conchita Piquer, Manolo Caracol, Carlos Gardel, Jorge Negrete, Juanita Reina, Bing Crosby, Alejandro Ulloa y otros artistas, con Ruman y M. Cabello y A. de Córdoba.

TETUAN. *El prisionero del Castillo de If* y *Revolución en alta mar*.

VERGARA. Desde las 3: *La dama del armño* y *El diablo y yo*, por P. Muni.

WINDSOR. Tarde, 4; noche, 10.30: *Escuela de sirenas*. Esther Williams y Red Skelton.

CINE PRINCESA
A partir de hoy:
REVOLUCION EN ALTA MAR
Alan Ladd - Brian Donlevy
La rendición de Titi
Rossano Brazzi - Clara Calamai

GALERIA CONDAL
¡Éxito! ¡Éxito! ¡Éxito!

Así es Cataluña
Lunes, día 7 de junio
ESTRENO EN ESPAÑA
del XI CAPITULO
El Panadés y la Marisma

El Montseny, Badalona, Mataró, Caldetas, Arenys de Mar, Vilanova, Villanueva y Geltrú, San Pedro de Ribas, Costas de Garraf, Sitges. (Distrib. IRIS FILMS)

Completa el programa: *IMAGENES*, *NO-DO* «A» y «B» (estreno riguroso), *UN CUENTO EN COLORES*, *VARIEDADES MUSICALES* y la regocijante producción *«EL CASTILLO MANDITO»*, P. Goddar y Bob Hope.

MARYLAND PELAYO
HENRY FONDA
LINDA DARNELL
VICTOR MATURE
en

PASION DE LOS FUERTES
DIRECTOR JOHN FORD

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

CAPITOLIO METROPOLI
HOY, ESTRENO DE UN SENSACIONAL DOBLE PROGRAMA

LA MANSION DE DRACULA
JOHN CHANEY · MARTHA O'DRISCOLL
JOHN CARRADINE · LIONEL ATWILL
DIRECTOR ERLÉ C. KENTON
LA PELICULA QUE MARCA EL PUNTO MAS ALTO EN LA CURVA DE LA EMOCION
TITO GUIZAR
VIRGINIA SERRET-FERNANDO SOTO
Como México no hay dos
¡MÚSICA! ¡CANCIONES! ¡ALEGRÍA!

NOTICARIO

En el Calderón se iniciará el viernes una gran temporada lírica con la presencia de la compañía del prestigioso tenor Ricardo Velasco, quien ha regresado de su larga estancia en América...

Pasado mañana, miércoles, tendrá efecto en el teatro Romea, el estreno de la comedia catalana, en un prólogo, los actos y epílogo, A l'abast de la mà, original de P. Gimpera Vidal.

Con motivo de cumplirse el XXXV aniversario de la fundación del Instituto del Teatro, de la Diputación Provincial, los profesores y alumnos de dicha entidad, así como diversos amigos y particulares, hoy, lunes, obsequiarán con un banquete al secretario general de la misma, señor P. Bohigas Tarragó...

Al cesar en sus servicios en «Columbia Films», don A. Alvarez Solís ha sido objeto de un caluroso homenaje por parte de la dirección y de todo el personal de la casa.

Se le hizo entrega de una placa de plata y de una valiosa pluma estilográfica. Hizo el ofrecimiento el director general de «Columbia Films», señor Múñiz, quien puso de relieve las grandes dotes que adornan al agasajado, quien confesó con frases llenas de gratitud...

Los asistentes fueron obsequiados con un aperitivo. Desearnos los mejores aciertos en su nuevo destino a tan prestigioso periodista, que dentro de pocos días nos abandonará para pasar a dirigir, en La Coruña, La voz de Galicia.

Puede afirmarse que la producción universal internacional «La mansión de Dracula» es la película mejor trunca que ha presentado el cine norteamericano en el género de misterio y terror. La mansión de Dracula será presentada, hoy, en Capitolio y Metrópoli.

A «Selecciones Capitolio» y a la empresa del cine Fantasio cabe el honor trascendente de dar a conocer al público de Barcelona a la que es considerada como el más sensacional descubrimiento del cine en los últimos años: a la actriz sueca Viveca Lindfors, en su primera película, Fascinación, que hoy se estrenará en el salón Fantasio.

Por primera vez la pantalla sonora presenta a una «estrella» irracional como protagonista de un film, en el tecnicolor Metro Goldwyn Mayer La cadena invisible. El papel principal corre a cargo de un magnífico ejemplar de perro (collien), Lesé, cuya inteligencia y sensibilidad sorprenderán al público que acuda a visionar esta película.

La cadena invisible se estrenará hoy, lunes, en el Coliseum.

Con gran éxito sigue el estreno por capítulos, en Galería Condal Cinema, de la serie documental Así es Cataluña, que distribuye «Aris Films». Esta semana le corresponde el XI, titulado «El Panadés y la Marisma», en el que muestra al espectador la estampa colorista de los pueblos El Montseny, Badalona, Matarró, Caldetas, Arenys de Mar, Vilafranca, Villanueva y Geltrú, San Pedro de Ribas, Costas de Garraf, Sitges, etc.

Completa el programa el estreno riguroso de Imágenes y NO-DO A y B, un cuento en colores. Variedades musicales y la reciente producción El castillo maldito, por Bob Hope y Paulette Goddard.

CINE MANILA A partir de hoy: CRIMINAL POR AMOR Alan Curtis - Ann Rutherford LA VIDA MANDA (En tecnicolor) Robert Newton - Celia Jhonson

La película que todos le recomendarán "13, Rue Madeleine" TODOS LOS DÍAS EN Kursaal

UN FILM GALARDONADO POR LA ASOCIACIÓN DE CRÍTICA FRANCESA! EL ANOTTA DE DOSTOIEVSKY

MUSICA

ORQUESTA MUNICIPAL. — En la pasada semana, y con un programa casi repetido, terminaron los conciertos de noche de primavera, y los populares de la mañana de los domingos, organizados en la presente temporada por nuestra Orquesta Municipal.

Además de una Marcha burlesca de Manuel Palau, ejecutada por primera vez, y que constituyó un mero esbozo, el programa comprendía como elementos fundamentales el Doble concierto para violín, violoncello y orquesta de Brahms, que constituyó un triunfo para los solistas Rafael Ferrer y José Trotta, secundados admirablemente por la Orquesta, y los Nocturnos de Debussy, con la colaboración, para el titulado «Sirenas», del coro femenino de la Capilla Clásica Polifónica.

Tanto el maestro Toldrá y sus profesores como los solistas y cantantes citados fueron despedidos por los respectivos auditores con los aplausos más cariñosos y sinceros.

EL ORATORIO «ELIAS». — Ya expresamos nuestra admiración, en su día, por el meritorio esfuerzo de montar una audición de tal categoría. En su última audición, en la pasada semana, el «Éxito» del Orfeón Catalán, dirigido como siempre por el maestro Millet, fue merecido y apoteósico, pese a que la obra no es propia para auditores heterogéneos, y más bien se presta a ser saboreada por una «clique» de entusiastas del polifonismo.

A. DE CULTURA MUSICAL. — Presentó a sus asociados, después de unos días de aplazamiento, al notabilísimo violinista George Kulenkamp, artista excepcional ya admirado de nuestro público filarmónico. En este recital se renovaron los laureles de otras actuaciones, y el público asistente aplaudió frágorosamente las selectas y correctísimas interpretaciones del concertista.

L. G. M.

TAURINAS

Un bello epílogo

Un lleno absoluto en la plaza Monumental; y en un palco, el eminente doctor Fleming, a quien el público tributó una larga ovación y los espadas brindaron un toro cada uno.

Felices nos los prometimos al hacer el pase las cuadrillas, capitaneadas por Tarré, Juanito Bienvenida y Julio Aparicio; pero es que no contábamos con la huésped, que en esta novillada no fue otra que la mala condición de los bichos de Cobeleda (Herederos de don Alicia).

El primero tomó la muleta con alguna codicia, y Tarré — que había sido ovacionado al torrear de capa — estuvo muy valiente, sobre todo el cortar un viaje largo de la res con un molinete de rodillas. Mató con una estocada de lanterilla, atacando con coraje; le concedieron la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El cuarto bicho, cobardísimo, fue tostado, y Tarré estuvo con él francamente heroico. El animal en cuestión denotaba ser burriciego, y daba unas arrancadas peligrosas; el diestro lo dobló de primeras con gran valor, y en cuanto empezó a esgrimir la espada comenzó también por él una especie de carrera de obstáculos. Metió varias estocadas con un arrojito comovedor; pero el bicho parecía inmortal, y como se tapaba al intentar descabellarlo, duró la faena cerca de media hora.

¿Quién le daba un aviso a aquel mozo? Su valentía, su voluntad, su decisión estaban tan claras como las pésimas condiciones

del estado, y cuando éste dobló al fin — ¡sin abrir la boca! —, fué objeto Tarré de una cariñosa ovación sentimental y le hicieron dar la vuelta al ruedo. Su actuación puede resumirse así: valor, valor y valor.

Juanito Bienvenida banderilleó con brillantez — tres pares superiores — a su primero, un novillo mansurrón que volvió la cara y llegó a la muleta yéndose de casi todos los pares sin doblar; pero ejecutó el joven diestro algunos tan primorosamente, que sonó la música. Cuatro veces hubo de pinchar — gazapeando la res constantemente —, agarró una excelente estocada, descabelló a la primera y fué ovacionado en la vuelta que al ruedo dió. También paró al quinto, de cuyos pares fué notable el segundo, pero el estado llegó sesoísimo al final. No obstante, toró Juanito con mucha suavidad e intercaló algunos adornos del mejor gusto, y tras un pinchazo, adjudicó una estocada superior, que le valió muchas palmas. A este novillo lo dobló de copa perseguido y con mucho arte.

A Julio Aparicio le toró de primeras un novillo de la peor clase para intentar el lucimiento, pues, además de su mansuedumbre, parecía reparado de la vista, y en su afán de huir, intentó saltar al foso. Sólo dos o tres pases con la mano derecha y en la suerte contraria pudo dar el joven diestro, pues no había medio de sujetar a dicha res en su fuga, y en cuanto la misma se puso a tiro, un estocazo de efectos fulminantes resolvió la situación. Y en el sexto, respondió Aparicio a la expectativa que ha sabido producir, pues aunque el animal salió suelto casi siempre de las veras, se prostó a que con la muleta hiciera el muchacho su magnífico estilo. Su faena, desarrollada en re jubilosas manifestaciones y sonidos musicales, ofreció toda la regia pompa y toda la majestuosa interpretación que puede apetecerse, así como todo el sentido de belleza estética, tanto por la extensión como por el contenido, y como el cálido entusiasmo que produjo siguió una estocada excelente, que bastó para rendir a la res, se le concedió la oreja, dió una vuelta al ruedo entre una gran ovación y luego otra en hombros. Con la capa, un maravilloso quite en el tercero.

Y este bello epílogo final nos indemnizó de las notas desdichadas que hubo a lo largo del concierto ornamental, a causa del mal juego de las reses.

«Hemos dicho que hubo un lleno total! Pues no será el último, porque Julio Aparicio sigue en candelería.

Presidió el señor Barber, y los novillos dieron en canal estos pesos: 231, 204, 216, 236, 211 y 215 kilos.

DON VENTURA

«Al hilo de las tablas»

Impresiones de un lector que «está en septiembre»

Le ruego a usted, mi querido director, me haga un huequito en la sección taurina, para contar un curioso episodio taurino.

No se trata de nada que yo haya visto. Voy muy poco a los toros, y estoy seguro, segurísimo, de que no me hallaba en la plaza de Madrid la tarde del 31 de mayo de 1881, ya que en esa fecha no había nacido todavía, sin duda porque no querían los hados me perdiera dos guerras mundiales, nuestra contienda civil, el plato fuerte de la bomba atómica y la bromita esa de las carillas de razonamiento. Pero sé muy bien que esa es y siete años atrás hubo una corrida en Madrid que fué soñada. Y no por lo que ocurriera en el ruedo, que nada tuvo de particular, pese a que había allí maestros tan insignes como «Lagarlito» y «Frascuelo», sino por una gran faena de muleta que se hizo entre el público, en el tendido 2, para más precisión. En un momento dado, durante la corrida del cuarto toro, un espectador alzó a otro una sonora bofetada, y el agredido — que no era mancebo, pero sí cojo —, levantó su muleta y la descargó sobre la cabeza del agresor. Era tal la furia de los combatientes, que los golpes caían también sobre las personas que les rodeaban, las cuales, no pudiéndolo sufrir, iban entrando en la áspera contienda, hasta que todo el tendido se vió mezclado en la singular batalla, de la que muchos salieron descalabrados y con necesidad de una muleta como la que iniciara la lucha, y hasta de unas angarillas de la Cruz Roja.

De todo eso me he enterado leyendo Al hilo de las tablas de ese admirable crítico taurino y magnífico escritor que toro, un espectador alzó a otro una «don Ventura». Al hilo de las tablas es un libro de efemérides escrito con muy

LO QUE SE PUBLICA

CIVILIZACION Y LIBERTAD, por Ramsay Muir. (M. Arimany, editor.)

Ni ese libro es un libro cualquiera, ni su autor, ya fallecido, un indocumentado. La encuesta histórica que realiza Ramsay Muir desde los tiempos más remotos hasta el presente para demostrar la tesis de que la civilización y el progreso se hallan en función de la libertad, logra pasajes de gran profundidad dialéctica e impresionante argu-

repolera gracia, con un garbo y una soltura que sólo tienen los escritores de solera. Deo encantado esas efemérides taurinas — una para cada día del año — que con tanto donaire rememora «Don Ventura». «Esloy ya en septiembre», y les aseguro que ningún año taurino me ha resultado tan agradable y divertido. Y cuentan que yo no soy laureado (lo que más me gusta de los toros son los cacahuetes), y si para mí Al hilo de las tablas es lectura sabrosísima, ¿qué lesoro no será ese libro para un buen aficionado?

En los relatos taurinos de «Don Ventura» no están sólo los ruedos, sino las plazas, las plazas en su integridad, abarrotadas de público. Y al estar el público, está la época, el ambiente, la circunstancia histórica. «Don Ventura» es un hombre muy culto, y si sabe mucho de toros, sabe también mucho de bastantes cosas más. En Al hilo de las tablas, «Don Ventura» habla de toros, pero en esas páginas amenas, entretenidas y que parecen absolutamente intrascendentes, está toda nuestra vida nacional, reflejada maravillosamente por un gran escritor.

Y eso es todo lo que tenía que decir, querido director.

LUIS MARSILLACH

Grave cogida de Pepín Martín Vázquez, en Madrid

Madrid, 6. — En la Monumental se ha celebrado una corrida, en la que se lidiaron reses de don Joaquín Buendía, de Sevilla, para José Martín Vázquez, Parrilla y Rovira.

Pepín Martín Vázquez estuvo voluntarioso en su primero, que derrotaba por alto. Pinchó en hueso, y al repetir con media estocada, fué empujando por la región axilar derecha, y pasó a la enfermería con una cornada de 15 centímetros, que fué calificada de grave por el doctor Giménez Guinea. El toro dobló, y remató el puntillero.

Parrilla, en su primero, puso mucha voluntad, y sacó algunos pases en redondo, buenos. Mató de un pinchazo y media estocada, y escuchó palmas y pitos. Al lidiado en cuarto lugar, que mató en sustitución de Pepín, le hizo una magistral faena de muleta, que fué coreada por el público. Acabó de un pinchazo, media y descabello, y oyó una gran ovación. Cortó una oreja, dió la vuelta y saludó desde los medios.

En el quinto estuvo breve en su faena de muleta, a base de pases por bajo y por la cara, y mató de un pinchazo, media y descabello. Oyó palmas y pitos. Rovira hizo dos faenas temerarias, que el público aplaudió con calor. Al primero lo mató de tres pinchazos, atacando bien, estocada y descabello, y al segundo, de una estocada entera. En los dos dió la vuelta al ruedo, oyó ovaciones y saludó desde los medios. En el último hubo petición de oreja.

Los toros, de media arrancada, no fueron nada cómodos, excepto el cuarto, que fué bravo y noble. Pesaron en bruto: 472, 418, 430, 406, 502 y 310 kilos. — Cifra.

Un novillero narcotizado

Madrid, 6. — En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado una novillada para Galvan, Francisco Carrasco, Gitanillo de Huelva y Manuel del Olmo. Se lidiaron seis novillos de la ganadería de Frías Hermanos, de Villamanrique (Ciudad Real).

Los novillos fueron bravos y pastueños. Gitanillo de Huelva ha salido en condiciones físicas de inferioridad. Cuando salió su primer novillo, el público protestó, y la presidencia ordenó fuese el novillero reconocido por los médicos, que le apreciaron síntomas de intoxicación élfica, que le impedía continuar la lidia. La presidencia ordenó fuese puesto a disposición de la Dirección General de Seguridad.

Quedó la novillada reducida a un mano a mano entre Galvan y del Olmo, que mataron tres novillos cada uno. Galvan realizó en su primero una faena muy buena, y fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, superó la faena anterior, y mató de una estocada. Cortó las dos orejas. Y en su tercero, estuvo hábil y cerca. Manuel del Olmo demostró estar desentrenado y verde. — Cifra.

mentación; pero... Pero ese es un libro de guerra; un libro aparecido en 1940 para justificar teóricamente la postura de los aliados con el consabido estribillo de la libertad y de la democracia, una obra donde se ensalza el patrón universal de la libertad, pero sin que quepa ninguna para que los pueblos la orguicen y entiendan según su propia idiosincrasia. Por otra parte, la parte final del libro es un espantoso — y en verdad muy poco científico alegato — contra Alemania, Italia y Rusia, lo que vez que ésta era entonces aliada de Alemania. ¿Cómo hubiera justificado Ramsay Muir las cosas que escribió contra la Unión Soviética cuando ésta se alineó junto a los aliados? Lo ignoramos, puesto que el autor dejó de existir antes que la guerra concluyera.

Su muerte le impidió también que presenciara cómo la nueva Sociedad de las Naciones incidía en idénticos errores que los que él rebela tan ceñidamente en la primera, constituida a raíz de la guerra 1914-1918, y cómo los vencedores de 1945 son de ideas tan limitadas, implacables y peligrosas como los de 1919.

Como es natural, para Ramsay Muir, inglés, Inglaterra es la antorcha de la libertad y de la civilización: Inglaterra y todos sus satélites y aliados. España, la España de Felipe II, es el obscurantismo practicante. «La negación de toda libertad condenó a España al estancamiento intelectual, y por consiguiente, a la decadencia que ha seguido prolongándose hasta nuestros días.» ¡Lástima que tan rotunda tesis quede desmentida por nuestro soberbio Siglo de Oro, producido durante y después de Felipe III! Como el autor aparenta ignorarlo, debe también conferir a Hugo Gracía la invención del Derecho Internacional, que fué creación de un dominico español de esa invencible época.

Ese libro nos recuerda también, en dos pasajes distintos, que cuando vencido Napoleón las potencias acordaron ayudar a España a recuperar sus colonias, ese interpuso la flota inglesa. La noticia quedará en su punto cuando digamos que Inglaterra y España habían sido estrechas aliadas durante la guerra contra el Corso, y que el que personificó la oposición británica contra los intereses españoles fué el Duque de Wellington, que España había creado duque de Ciudad Rodrigo con grandezas, «en agradecimiento a sus servicios».

Esas y otras cosas que puntualizaríamos con gusto, deberían constar en forma de notas en la traducción española del libro que comentamos. Pero el editor dará por buenos los puntos de vista del autor británico, puesto que los propaga sin protesta. — B.

EL SOLITARIO y EL TREN QUE NO LLEGO JAMAS A SU DESTINO, por Noel Clarasó. (Editorial Juventud. - Barcelona)

Con estas obras, Editorial Juventud inicia una nueva colección de novelas policíacas, que revela, en este género literario, una inédita faceta del ingenio del escritor Noel Clarasó, tan conocido por sus libros humorísticos y sus agudos artículos y ensayos. El autor inventa una nueva modalidad en este tipo de narraciones, al ofrecer al lector los datos del problema y la personalidad del culpable desde un principio, lo que hace que presenciamos de un modo original y apasionado su lucha contra la policía. El estilo vivo y ágil de Noel Clarasó, juntamente con el escenario español de estas novelas, les auguran gran difusión entre los aficionados al género policíaco.

DOBLE O SENCILLO, por A. A. Fair. (Editorial Loino. - Barcelona.)

Una novela de A. A. Fair, es tanto como ponernos de nuevo en contacto con los personajes que ha creado para todas ellas, pero que con ser siempre los mismos, éstos nos parecen distintos, merced a los procedimientos empleados para llegar al fin propuesto.

Doble o sencillo es una novela policíaca de trama original, perfecta y lógica. En sus páginas hay un interés plenamente logrado, que persiste hasta el final.

FAINA, por Josemart

Editada en los talleres de Santiago Vives, acaba de ver la luz esta novela, debida a la pluma de Josemart. Sucédense en la novela las escenas emocionantes, y el interés se mantiene a todo lo largo de la obra, en cuya heroína se exaltan la bondad y pureza de sentimientos, que llegan hasta el sacrificio del amor correspondido, triunfante al final. La jovialidad y alegría del estilo hacen de la novela una lectura simpática y atractiva.

Crónica de arte

Interesante Exposición benéfica

SALA ROVIRA. — Esta acreditada galería de Arte pone simpático colorido a sus brillantes actividades de la temporada que ya toca a su fin, con una exposición colectiva a beneficio de la obra Pro Cama del Tuberculoso Pobre. El más absoluto y total desinterés es el signo bajo el cual ha sido organizada esta exposición — que patrocina Radio España de Barcelona —, y así, todas las obras que en ella figuran han sido donadas por sus respectivos autores, y los marcos que las encuadran son obsequio de la casa J. D. Casota.

Felicitemos sinceramente a la Dirección de la Sala Rovira, no sólo por tan cristiana iniciativa — refutación de otras andalgas, registradas en años anteriores —, sino también por la calidad y verdadera selección de las obras artísticas reunidas en esta coyuntura, en que podemos admirar oleos, acuarelas y dibujos firmados por nombres tan prestigiosos — y los citamos por orden alfabético, porque todos ofrecen interés y maestría dentro de su respectivo estilo y modalidad — como Lola Anglada, J. Asensio, A. Bonaterra, J. Buyreu, Pedro Clapera, S. Clavería, Del Arco, Díaz-Costa, R. Farré, J. L. Florit, Magda Felch, G. Fresquet, F. Lloveras, N. Miralles, Ceterino Olivé, Ricardo Opisso, Guillermo Pérez, Tomás Pérez, Isabel Pons, Ramón Reig, J. Roca Delped, L. Roig Enseñal, Conchita Salneron, Martí-Torrentis, M. Vallisquer y E. Vilajosana.

Esperamos que nuestros coleccionistas y aficionados sabrán responder a ese bello gesto de la popular Sala de Arte barcelonesa, contribuyendo con sus adquisiciones al mayor éxito de este acogido y bien intencionado certamen.

GRIFE Y ESCODA. Galería de Arte. (Av. Generalísimo, n.º 484 - Teléfono 87861.) :: Extraordinaria e interesante EXPOSICION PINTURA CLASICA.

SALA BUSQUETS (Paseo de Gracia, 36) :: Muebles, Decoración :: R. FABREGAS :: Obras póstumas.

SALA VILOMARA. Subastas de cuadros, todos los miércoles, a las 6.30 :: Admisión de cuadros para las subastas. Muntaner, 42 :: Teléf. 35255.

SYRA. Galería de Arte. (Paseo de Gracia, 43) :: Exposición pintura ANGEL HOZ

Advertisement for the XVI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA, featuring an image of a woman and text about international exhibitions.

Advertisement for the XVI FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA, detailing the dates (10-25 de junio de 1948) and listing participating countries and sectors.

“Norteamérica realizará todos los esfuerzos imaginables para que no fracasen las Naciones Unidas”

«No deben repetirse los trágicos acontecimientos producidos después de la primera guerra mundial, cuando hombres miopes impidieron que los Estados Unidos participaran en la Sociedad de Naciones»

Ante los ex combatientes de la 35 División, Truman pronuncia su anunciado discurso, cuya parte esencial se refirió a los planes de ayuda a la agricultura norteamericana

Omaha (Nebraska), 6. — El Presidente Truman pronunció su anunciado discurso ante los ex combatientes de la 35 División, de la que fue capitán durante la primera Guerra mundial.

Dijo, entre otras cosas, que los Estados Unidos están decididos a realizar todos los esfuerzos imaginables para conseguir que no fracasen las Naciones Unidas.

Truman ha dedicado la parte esencial del discurso a exponer los planes gubernamentales de ayuda a la agricultura norteamericana, pero refiriéndose a la necesidad del mantenimiento de la paz ha dicho: «No deben repetirse los trágicos acontecimientos que se produjeron después de la primera guerra mundial, cuando hombres miopes impidieron que los Estados Unidos participaran en las actuaciones de la Sociedad de Naciones, la cual no pudo sobrevivir ni hacer la labor que se hubiera podido esperar de ella, por tal ausencia.»

Respecto al programa de ayuda a la agricultura norteamericana, Truman lo ha condensado en los siguientes puntos:

1. Mantenimiento de mercados adecuados para los productos agropecuarios.
 2. Creación por el Congreso de un sistema flexible de equilibrio de precios de los mencionados productos.
 3. Perfeccionamiento del actual plan de conservación y mejoramiento de terrenos agrícolas.
 4. El Congreso debe ayudar a los agricultores a resolver los problemas especiales que se les plantean, tales como los referentes a la mejora de servicios sanitarios, vivienda y electrificación de las zonas rurales.
- Dijo también que el Gobierno seguirá alentando el fomento de las cooperativas agrícolas, y que se han de adoptar medidas, en cooperación con otros Gobiernos para estimular los mercados de exportación de los productos agropecuarios estadounidenses.
- Se refirió después a la paz internacional, y dijo que aparte de que ella representa una necesidad esencial por sí misma, los Estados Unidos han aprendido ya que no caben prosperidades limitadas geográficamente, aprendiendo que la depresión de 1929 a 1939 mostró claramente que el bienestar del pueblo norteamericano no admite divisiones, sino que todos, agricultores, obreros y hombres de negocios prosperan o se hundan a la vez.
- Como índice del actual estado de prosperidad de la población agrícola norteamericana, el Presidente se extendió en citas de datos estadísticos sobre los ingresos efectivos de la agricultura en el último año sobre materias agrícolas, depósitos bancarios y cuentas de ahorro de los agricultores.
- Recordó que la legislación referente a la regulación de precios, promulgada durante la guerra, en cuanto a su aplicación, en diciembre próximo, y dijo que será reemplazada por otra, porque «en bien de los agricultores — afirmó — y de la nación entera, precisamos sostener los precios en forma que se asegure una razonable estabilidad en los ingresos de la población agrícola, a la vez que se estimulen los reajustes razonables en la producción.»
- Truman atacó al Congreso al decir que a pesar de que él mismo había pedido a las Cámaras que se ocuparan en el estudio de las cuestiones agrícolas, las Cámaras legislativas no habían hecho nada a este respecto. — Efe.

Mentís del Foreign Office a una afirmación de Radio Moscú

Londres, 6. — Un portavoz del Foreign Office opone un mentís terminante a la afirmación hecha hoy por Radio-Moscú de que el Teniente coronel soviético Tassoyev fue secuestrado en Bremen y llevado a Londres en contra de su voluntad. Tassoyev — reiteró el portavoz — pidió hace unas semanas ser trasladado a Inglaterra como refugiado político, y al variar de criterio y expresar el deseo de volver con los suyos, les fue reintegrado.

Radio-Moscú habla de malos tratos infligidos por los británicos a Tassoyev para que aceptara la condición de refugiado político a la fuerza y el portavoz del Foreign Office hizo resaltar lo absurdo del alegato, siendo así que Gran Bretaña dejó al Teniente coronel en libertad para poder denunciar el hecho fuera de su alcance. — Efe.

El Cortijo

EXQUISITA COCINA

TODOS LOS DÍAS

ALMUERZOS

MERIENDA - BAILE

CENA - ESPECTÁCULO

HOY, LUNES

NO HAY ESPECTÁCULO

MAÑANA, MARTES

TARDE Y NOCHE

Grandioso éxito del incomparable

BALLET CASSEL

y la original atracción

DON CARLOS

NOTICIAS DE HISPANOAMERICA

Mejora la situación del dólar en la Argentina

Manifestaciones del Presidente del Consejo Económico Nacional

Buenos Aires, 6. — El Presidente del Consejo Económico Nacional, Miguel Miranda, ha manifestado en una conferencia de Prensa que está mejorando notablemente la situación del dólar en la Argentina, siendo uno de los factores de dicha mejora el intercambio de productos argentinos por petróleo rumano, vagones ferroviarios húngaros y papel de periódico polaco.

En cuanto a las negociaciones comerciales con la Unión Soviética, Miranda ha dicho que fracasaron, porque dicho país no quería pagar en dólares ni hacer intercambios.

Ha manifestado también que ignora cuáles son los propósitos de la misión norteamericana sobre el Plan Marshall, que, según informaciones de Washington, vendrá a Buenos Aires.

«Ya es hora de que comience el Plan Marshall», ha dicho, subrayando a continuación que el Gobierno de los Estados Unidos conoce muy bien, por medio de su Embajador de Buenos Aires, cuál es la posición argentina en el asunto, así como los precios que pedimos por nuestros productos». — Efe.

El Ministro de la Guerra argentino, satisfecho de su visita a Norteamérica

Washington, 6. — Momentos antes de dar por terminada su visita oficial a EE. UU., el Ministro de la Guerra argentino, General Sosa Molina, ha declarado que está muy satisfecho por los resultados de su viaje y que no existen razones fundamentales para que existan diferencias entre EE. UU. y la Argentina. — Efe.

El Ministro de la Guerra argentino, satisfecho de su visita a Norteamérica

Washington, 6. — Momentos antes de dar por terminada su visita oficial a EE. UU., el Ministro de la Guerra argentino, General Sosa Molina, ha declarado que está muy satisfecho por los resultados de su viaje y que no existen razones fundamentales para que existan diferencias entre EE. UU. y la Argentina. — Efe.

Elecciones en El Ecuador

Quito, 6. — Hoy se celebrarán elecciones en El Ecuador. Las fuerzas armadas y las de policía mantendrán el orden, habiendo ofrecido los dirigentes de los partidos políticos asegurar durante las elecciones. Los colegios electorales funcionarán desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde, procediéndose inmediatamente a realizar el escrutinio.

Las candidaturas que se presentan son: Galo Plaza, para Presidente, y el doctor Abel A. Gilbert, para Vicepresidente, candidatos del Movimiento Democrático Nacional. Galo Plaza se considera como el candidato de mayores posibilidades de triunfo. Ha sido Ministro y Embajador en Washington. El doctor Gilbert goza de gran simpatía y popularidad entre los elementos campesinos.

El partido conservador presenta al doctor Manuel Elicio Flor, ex Vicepresidente de la Asamblea Nacional y del Tribunal Supremo, a la candidatura presidencial, y a Sotomayor Luna, ex Embajador en el Vaticano, para Vicepresidente.

La coalición liberal socialista presenta a Enrique Gallo, para Presidente, y a Cueva Tamariz, para Vicepresidente.

Los observadores políticos creen que las elecciones serán reñidas y que cuentan con mayores posibilidades el Movimiento Nacional y el partido conservador. — Efe.

Truman visita la «Ciudad de los Muchachos»

Omaha, 6. — Antes de pronunciar su discurso, el Presidente Truman recibió a una delegación de elementos democratas y asistió a la inauguración del monumento a los muertos de Omaha en la guerra mundial.

También visitó la «Ciudad de los muchachos», la famosa institución para jóvenes abandonados, fundada por el Padre Planagan, recientemente fallecido. — Efe.

El Presidente de la organización sionista de Norteamérica, critica duramente el Consejo de Seguridad

Nueva York, 6. — El Presidente de la organización sionista de Norteamérica, doctor Neumann, criticó duramente al Consejo de Seguridad por permitir que el representante de Siria dirija este mes, por aplicación del sistema de rotación, los debates de dicha organización. Afirmó que constituye una parodia de justicia el que tengan votos en la cuestión palestina Inglaterra y los Estados árabes, y que uno de los agresores de Israel presida las sesiones en que ha de discutirse la agresión. Señaló el peligro de que al Departamento de Estado lo maneje el juego imperialista de Inglaterra. — Efe.

El Consejo de Ministros del Paraguay celebra su primera reunión

En todo el país, la tranquilidad es absoluta

Asunción, 6. — Bajo la presidencia del Presidente provisional Juan Manuel Frutos se ha celebrado la primera reunión del Consejo de Ministros.

Previamente el Presidente estuvo en el Tribunal Supremo de Justicia, a donde se trasladó a pie, y sin escolta alguna, desde su residencia particular, recibiendo a su paso las demostraciones de simpatía del pueblo. Después, también solo y a pie, se trasladó al palacio del Gobierno.

En todo el país existe completa tranquilidad. — Efe.

Méjico reconoce al Gobierno de Nicaragua

Méjico, 6. — Méjico ha reconocido al Gobierno de Nicaragua. El Ministerio de Asuntos Exteriores hará público este reconocimiento en un comunicado, en el que a la vez se anunciará el nombramiento de Carlos Chapoy como encargado de Negocios en dicha nación.

Méjico retiró a su Embajador en Nicaragua, Salvador Martínez, en noviembre pasado, después de la huida del Presidente Argüelles en un avión de las fuerzas aéreas mejicanas, que lo trasladó a esta capital. — Efe.

Hoy comenzará, en Santiago de Chile, la Asamblea de la Comisión económica de la ONU.

Nueva York, 6. — El lunes comienza, en Santiago de Chile, la Asamblea de la Comisión Económica de la O.N.U.

El Subsecretario general de la organización para Asuntos Económicos pronunciará un discurso, en el que pondrá de relieve la importancia que tiene para los Gobiernos allí representados la actuación del nuevo organismo. Al mismo tiempo manifestará que es de suma importancia la acción regional de América del Sur, que constituye la mejor base para la solución de sus urgentes problemas económicos, y anunciará que la Comisión brindará la oportunidad necesaria para que los países sudamericanos laboren juntos en busca de la solución a sus problemas económicos en relación con el resto del mundo, y que para ello se necesita conocer un cuadro general de país por país, con un estado exacto de su equipo industrial y recursos, para poder hacer las recomendaciones pertinentes. — Efe.

Excelente cosecha de azúcar, en Cuba

Washington, 6. — La cosecha de azúcar de este año en Cuba es muy superior a la del año pasado, según anuncia el Departamento de Agricultura norteamericano. La recolección se efectúa normalmente. — Efe.

Se inicia la reconstrucción de la ciudad francesa de Saint Lo

La tercera parte de sus habitantes pereció durante la guerra

Saint-Lo (Normandía-Francia), 6. — El Presidente Auriol ha colocado la primera piedra de las obras de reconstrucción de esta ciudad, de la que cuatro mil de sus doce mil habitantes perecieron en la guerra. También depositó varias coronas a la puerta de la cárcel, en la que murieron, durante la ocupación, cuarenta y dos dirigentes de la resistencia.

Esta visita a Saint-Lo ha sido la parada principal del Presidente de la República en su viaje de cuatro días por Normandía para conmemorar el cuarto aniversario del día D. — Efe.

El Presidente Auriol visita varias localidades

París, 6. — Desde Saint-Lo, el Presidente Auriol se dirigió a visitar Carentan, Sainte-Mère, Eglise, Valognes y Cherburgo. En la llamada playa de Utah, el Presidente francés y el Embajador Jefferson Caffey pusieron coronas al pie de un monumento a los primeros soldados de Ingenieros del Ejército de los Estados Unidos que pusieron pie en Francia. El Embajador pronunció un discurso, en el que hizo resaltar que, lo mismo ahora que hace cuatro años, vienen hacia Francia los barcos norteamericanos, pero con materiales para la reconstrucción, en vez de máquinas de destrucción y exterminio. — Efe.

Huelga del hambre en un campo de internados judíos, en Chipre

Nicosia (Chipre), 6. — 24,000 judíos, internados en un campo de Chipre, han declarado una huelga del hambre de veinticuatro horas, que comenzará esta noche, para protestar contra la retención por Gran Bretaña de los que están en la edad militar.

Han telegrafiado al Secretario general de la O.N.U., Trygve Lie, advirtiéndole de las consecuencias de la prohibición de que esos hombres vayan a su patria, palestina. — Efe.

“El comunismo y sus siniestras conjuras pueden y deben ser derrotados”

«Sus elementos conocen todos los actos del Gobierno y, en todo momento, están dispuestos a desencadenar el caos y la confusión»

Declaraciones del Secretario de Justicia de los EE. UU. ante la Cámara de Comercio de Filadelfia

Nueva York, 6. — «El comunismo y sus siniestras conjuras pueden y deben ser derrotados», ha declarado el Secretario de Justicia de los Estados Unidos, Tom Clark, ante la Cámara de Comercio de Filadelfia, según comunican a la Agencia United Press. Dijo que las organizaciones como esa Cámara pueden hacer mucho por las derrotas de los comunistas, aqua conocen todos los actos del Gobierno, y que en todo momento, de día y de noche, están dispuestos a desencadenar el caos y la confusión. — Efe.

Nuevo tipo de bombardero para la Aviación de los EE. UU.

Washington, 6. — El Director de Investigaciones Técnicas de la fuerza aérea norteamericana, General de División C. Gracie, ha revelado detalles, hasta ahora secretos, de un nuevo tipo de bombardero y otras invenciones aeronáuticas. Tales revelaciones han sido hechas en el curso de una declaración ante un Comité de la Cámara de Representantes.

El nuevo bombardero se denominará «X/B 52», y será construido por la «Boeing Aircraft Corporation». Tendrá un nuevo tipo de motor mixto a turbina y hélice. El motor mueve la hélice y a la vez provoca una acción mediante reacción a chorro. Los peritos confían en que el nuevo motor desarrollará mayores velocidades, pero tendrá menos radio de acción que el motor a hélice. Otras novedades reveladas por Gracie, en el curso de sus declaraciones, fueron: Un tren de aterrizaje para el bombardero «B-50», que es una versión mejorada del de las superfortalezas «B-29». Este nuevo tren permitirá que los aviones aterricen en terrenos carentes de pistas de cemento.

También explicó un proyecto para ampliar el radio de acción de los cazas con propulsión a chorro, los cuales en la actualidad tienen una autonomía de vuelo muy reducida, lo que es un inconveniente cuando deben escoltar bombarderos. — Efe.

INFORMACION EUROPEA

Dos golpes de gran resonancia pueden producirse esta semana

Londres, 6. — «Europa se dispone a afrontar una semana en la que pueden producirse dos golpes de gran resonancia», declara la Agencia United Press. Se admite la posibilidad de que si el Senado norteamericano aprueba las reducciones anunciadas en el Plan Marshall, la Europa occidental no podrá sentirse muy segura contra las amenazas rusas. El otro posible golpe sería que la Asamblea Nacional francesa rechace el acuerdo de los seis potencias occidentales, relativo a Alemania. — Efe.

Ejecución de comunistas, en Grecia

Atenas, 6. — En Heraklion han sido fusilados tres hombres y dos mujeres, y en Larissa, siete hombres y cinco mujeres, por actividades en el movimiento clandestino comunista. En Heraklion han sido condenados a muerte, por otra parte, tres soldados que desertaron. — Efe.

Ricardo Strauss, «depurado» favorablemente

Munich, 6. — El Tribunal de desnazificación de Gernisch-Partenkirchen ha exonerado de cargos al famoso compositor Richard Strauss, de nacionalidad austriaca, pero alemán de nacimiento, que actualmente reside en Montreux (Suiza). — Efe.

Un Comandante checo huye de Austria, tras dimitir su cargo

Viena, 6. — El Comandante checo Wenceslao Wace, encargado de la repatriación de ciudadanos checoslovacos en la zona norteamericana de Austria, ha dimitido su cargo y ha huido a un país de Europa occidental. Wace abandonó su oficina, en Linz, hace una semana, y no se ha vuelto a presentar en ella. En los círculos austriacos se manifiesta que Wace

MUEBLES Para la ciudad; Para el campo; De tipo medio y de gran lujo.

El mayor surtido, los modelos más personales, el servicio más cuidado, los precios siempre normales, etc.

MUEBLES LA FABRICA

RADAS. 20 (PUEBLO SECO)

Un general ruso, apedreado en un campo de concentración alemán

Frankfurt del Main, 6. — Los internados en un campamento para personas desplazadas cerca de Munich han apedreado a un General de División soviético y a otros tres jefes militares de esta nacionalidad que realizaban una visita. Los oficiales norteamericanos que escoltaban a los visitantes intervinieron para restablecer el orden.

Un portavoz militar ha indicado que se cree que los autores del incidente eran muchachos de corta edad. — Efe.

Comentarios de la prensa francesa acerca del acuerdo hexapartito sobre Alemania

París, 6. — Son muy diversos aunque generalmente poco favorables, los comentarios de la prensa francesa, cuanto al acuerdo hexapartito de Londres sobre Alemania. El izquierdista *Front-Temps*, por ejemplo, encarece que Francia no lo ratifique, porque comprometería la paz entre Rusia y Estados Unidos, mientras que en el conservador *Le Figaro*, Francisco Poncet, ex Embajador en Berlín y Roma, dice que el resultado de la Conferencia de Londres es más bien una fórmula de compromiso que una capitulación francesa ante los anglosajones. — Efe.

Ultima hora Taurina

Gravísima cogida de un banderillero

Valencia, 6. — En la corrida de tarde ha sufrido una gravísima cogida el banderillero Adolfo Gómez Aguado. Le han sido administrados los Sueros Sacramentos. A la vez de la madrugada, aunque persiste la extrema gravedad, el estado del herido es más satisfactorio. — Efe.